
BANSAGI 

t mesvári hadbiróság tegnap reggel 

meg a temesvári kommunista 
tre-per tárgyalását. A biróság el- 

mi öke Da nila György ezredes, a vádat 
dig Stoica kapitány, királyi ügyész 

viseli. Mintegy husz vádlott van, 
ket Jorgulescu Spiridon, Nico- 

a u Konstantin és Mihalovitz Ist- 
in er. védenek, mig, hivatalból Buda- 
nescuKonstantin kapitányt rendel- 

dlottak három padsorban helyez- 
itek el. Sorban következnek Müller 

án, Spitzer Károly, Magyar Tiva- 

Baranyi János, Sipos Vilma, Hári 

. ándor, Fejér Antal, Ugropetz Matild, 

ar Eszter, Rosenberg Tibor, Og- 

n Sully, Klein Julia, Novac Ignác, 

1 Ilona, Sveta Danila, Uiedan János, 

MüllerkKálmán vádlott kihallgatása 
rán kifejezte azon véleményét, hogy őt 

kKező Magyar Eszter letartózta- 
tását, amit a biróság Jorgulescu 
védő tiltakozása ellenére elren- ; 

ddelti 
lyi ügyész ezután kifogásolta, 

vádlottak nem ülnek elég tiszte- 

gnak a megillető tiszteletett 

két fiu kihaligatása után befejező- 
a délelőtti tárgyalás. A délutáni 
alás megnyitása után a biróság az 

ékesség kérdésében döntött. 
Stoica ügyész felolvasta azt a 

röpecédulát, amelyet terjeszteni 
akartak, amelyben a munkás- 
ágot sztrájkra szólitják fel és 

unista pártot éltették. 
ámutat arra, hogy a kommunista 

vezkedést a katonai hatóságok fe- 
el és mivel kommunista eszmé- 
ettek, a gyermekek között hin- 

elkáros elveiket és kommunista 
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s módon és nem adják meg a had- 

a körülményeket, 

Wolff János, Kovács Mátyás, Higyed 
István és Adok Miklós. 

A vádirat szerint a vádlottak 

kommunista forradalomra iz- 

gattak, manifesztumokat és 

röpcédulákat gyártottak, ter- 

jesztettek és müködésüket az 

ostromállapot alatt is folytat- 

ták. 

Nicolau védő szerint az ügyben a 
hadbiróság nem illetékes, mivel az 

ostromállapot kihirdetése előtt elköve- 

tett cselekedetek megitélésében polgári 
biróság a mérvadó. A tanács erre hatá- 
rozathozatalra vonult vissza, majd az el- 
nök kihirdette, hogy a vallomások során 
kiderülő tényállás alapján fogják meg- 
állapitani a hadbiróság illetékességét. 

l szabadlábon védekező vádlott letartóztatása 
A vádlottak erre az elnök utasitására 

helyeiken kiegyenesednek. 
Wolf János vádlott beismerte, hogy 

a megtalált sokszorositógépet az ő laká- 
sán tartották. 

Igen érdekes volt Kovács Mátyás 
és Higyed István kihallgatása. Mind- 
ketten 14 évesek és a munkássegélynél 
étkeztek: Kovács előadta, hogy kisöccse, 
aki a gyárvárosi elemi iskola tanulója, 
állandóan panaszkodott neki, hogy a na- 
gyobb fiuk bántalmazzák az iskolából 
hazamenet. Egyik nap Higyed a barát- 

jával együtt elment az iskola elé, hogy 

kisöccsét megvárja. Akkor Wolff Béla 
tanitó kijött az iskolából és elküldte őt 

az épület elől. ő nem ment el, mire a 

tanitó megütötte. Kovács erre hógolyó- 
val viszonozta az ütést, Higyed pedig el- 

futott az épület elől. 

ermekek között terjesztették a kommunizmust 
röpiratokat terjesztettek, az ügy elbirá- 
lására a katonai biróság illetékes. 

A biróság azután visszavonult 
és meghozta döntését, amely 
szeriut a védelem kérését eluta- 

sitották és a katonai biróság 

magát illetékesnek jelentette ki 
és ezzel megkezdték a tanuk ki- 

hallgatását. 
Elsőnek W o1f Béla gyárvárosi tanitő 

lépett a biróság elé és ismertette azokat 
amelyek az egész 

kommunista szervezet leleplezésére ve- 

zettek. Elmondotta, hogy figyelmes lett 
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férje 

ommunista monstre-per tárgyalásat 
te nesvári hadbiróság és Müller Kálmánnal 

együtt husz vádlott felett itélkeznek 
arra, hogy a gyermekek rossz magavise- 

letet tanusitottak és a rend és fegyelem 

közöttük meglazult. Erről jelentést tett 
akkoriban az igazgatónak, aki azután 

megtette a további intézkedéseket. 
Elnök: Milyen tanácsokat adtak 

ezek a kommunisták a gyerekeknek? 
Jót, vagy rosszat? 
Tanu: Természetesen, hogy rosz- 

szat! 
Elnök: Kik tanitották a kommu- 

nista eszmékre a gyermekeket? 

A tanu helyett Stoica ügyész válaszolt 

és felsorolta a vádlottakat. 

Nicolau ügyvéd feltette a kérdést, 

VUCHETIC ENDRE Da 
FOSZERKESZTO 

ezdte 

hogy a gyerekek között mikor történt az 

a verekedés, amely azután a szervezet 

leleplezését szolgáltatta. 
Wolf Béla: Azt hiszem, hogy feb- 

ruár hónapban, még az ostromállapot 
előtt. Erre azonaban nem tudok meges- 
küdni. 

Nicolau: Volt valami eredménye a 
kommunista tanitásnak? 

Tanu: Nem vettem észre, de 
csodálkoztam, amikor az egyik 

tanitványom, aki verseket nem 

tudott megjegyezni magának, 
egy kommunista verset hibát- 

lanul elszavalt. 

Két vádlott a fogházban kihivóan viselkedett 
Azután Sugár Mihály dr. orvost 

hallgatták ki, aki elmondotta, hogy az 

elmult évben a munkásrendelőben tevé- 
kenykedett. Azonban mindössze három 
betege volt akkoriban, akik a munkás- 

rendelő utján kérték az orvosi segitsé- 

gét. 
Elnök: A vádlottak közül látott-e 

valakit, aki gyermekeket tanitott volna? 

Sugár Mihály dr.: Nem! 
Utána R ón a Nándor dr. orvos került 

kihallgatásra, aki szintén elmondja, 
hogy a munkásrendelő orvosa volt, 

azonban csak rövid ideig. 
Lateu Pan kapitány, a katonai fog- 

ház parancsnoka a vádlottak magavise- 

letéről számolt be a biróságnak. 
Elmondotta, hogy a vádlottak 

a fogházban általában jól visel- 

kedtek, mindössze Klein Julia 

A védelem tanui nem 
Nicolau ügyvéd kérte, olvassák 

fel az iratcsomó azon részeit, amelyek- 

ből kitünik, hogy bántalmazták a vád- 

lottakat: 

Nicolau ügyvéd és Ramneantu 

Mariusz között ebből kifolyó- 

lag heves vita támadt, amely- 

nek Danila ezredes, elnök ve- 

tett véget. 

Ezzel a vád tanuinak kihallgatását 

befejezték és sor került a védelem által 
bejelentett tanuk kihallgatására. 

Sipos Anna volt az első, akinek fér- 

je és huga a vádlottak között van. El- 

mondotta, hogy nem tud arról, mintha 
röpiratokat osztogatott, vagy 

gyermekeket tanitott volna. Hasonló- 

tudnak a röpiratokról 

és Szveta Danila vádlottak ma- 

gaviselete nem volt kifogásta- 

lan. Mindketten kihivó maga- 

tartást tanusitottak és az Iu- 

ternacionálét énekelték. 

A következő tanu D e a c Gyula rend- 

őrvezérfelügyelő volt, aki elmondotta, 

hogy Wolf János vádlott lakásán talál- 
ták a sokszorositó gépet, amellyel a röp- 

iratokat készitették el, majd az egyes 

vádlottak szerepét részletezte a röpcédu- 

lák terjesztésének ügyében. 

Ramneantu Mariusz, a temesva- 

ri állambiztonsági rendőrség főnöke 

volt a következő tanu, aki a vádlottak 

multját ismertette. Kijelentette, hogy a 

házkutatást ő végezte, akkor már ost- 
romállapot volt és a házkutatás során 
találta náluk ezeket a röpiratokatt 

képpen vallott Sipos Mária is. Musca 

Demeter kihallgatása után Pál Erzse- 

bet került sorra, akik azonban lényegte- 

len vallomást tettek. Anescu Anna 
munkásnő Ogmann Suly vádlottró 

nyujt felvilágositást. Elmondja, ho 
Ogmann nála lakott és a gyárból késő 
éjszaka tért rendszeresen haza. 

Arról nem tud, hogy röpirato- 
kat terjesztett volna. 

Ugyanigy vallott Rothfeld Ernő 
tisztviselő is, aki hangsulyozta, hogy 
Ogmann a gyárban jó magaviseletről 
tett tanuságot és mindenkor mee vele 
vele elégedve. 

Ezzel a tárgyalás tegnap véget ért. A 

monstre per tárgyalását ma délelőtt 

folytatják.



Jtatalmas zápovesők és sűvű felhőszakadások több 

tomániai városban átvizveszedelmet ohoztak 
Az ország különböző részein megis- 
létlődő záporesők sok helyen katasztro- 

fális következményekkel járnak. Tuto- 

vában árviz pusztit, amely a város 
több utcáját viz alá boritotta. Számos 

házat a hatóságnak ki kellett üriteni. 

Barladban, amelyet egy esztendő 
alatt már háromszor sujtott az árviz, a 

Barlad folyó annyira megdagadt, hogy 

kilépett a medréből. 
Most már a hatóságok komo- 

lyan foglalkoznak azzal a terv- 

vel, hogy Barlad ama részeit, 

amelyek minduntalan ki van- 
nak az árviznek téve, máshová 

telepitik át. 

Csernovic fölött tegnap hatalmas 

vihar vonult el, amelyet felhőszakadás 

követett. 

A Kkész 

Villámlás és menydörgés 

ülő 

közepette percek alatt egyiptomi sötét- 

ség borult a városra, majd hirtelen 

óriási viztömegek zudultak a városra. 

Az emberek, akik éppen az utcákon jár- 

tak, sietve menekültek a házakba, mert 

a viztömegek ugyszólván pillanatok. 

alatt elboritották az utcákat, amelyek 

viz alá kerültek. A város csatornaháló- 

zata képtelen volt a rengeteg vizet befo- 

gadni és elvezetni és az azért az utcá- 

kon hömpölygött végig. 

A Tardul folyó, amely keresz- 

tülszeli a várost és a Pruthba 

ömlik, kiáradt és félméter ma- 

gas hullámokkal árasztotta el 
a Cuza Voda körutat. 

A veszedelmet sulyosbitotta az a körül- 

mény, hogy az ár elszakitotta a Targul 

folyó zsilipjeit és könnyen megtörténhe- 

talká 

*zE 

ször is megeredt. 

Dbiokk 

tett volna, hogy még nagyobbra emel- 

kedik ennek következtében az utcákon a 

viz. A katonaság és tüzoltóság megfe- 

szitett erővel dolgozott és sikerült a zsi- 
lipeket kijavitani. Szerencse, hogy a fel- 

hőszakadás rövid ideig tartott és a viz 

azután a csatornákon keresztül elhuzó- 

dott az utcákról. 

Hasonló felhőszakadás volt teg- 

nap Ploestiben is, ahol a viz 

szintén elöntötte az utcákat és 

nagy károkat okozott. 

Temesvárott tegnap kora reggel hatal- 

mas zápor volt, amely közel egy óra 

hosszáig tartott. A város fölött egész 
napon keresztül sürü felhők lebegtek és 
az eső kisebb-nagyobb méretekben több- 

ellen igyekszik a kisántánt megnyerni ugy 

Franciaországot, mint Angliát 
Genfi jelentés alapján beszámoltunk 

már arról, hogy Aloisi báró, Mus- 

solini kabinetfőnöke tárgyalásokat 
folytat a görög, török és bolgár megbi- 
zottakkal. Ezzel kapcsolatosan a kisán- 

tánt azt a bizalmas értesülést kapta, 

hogy Olaszország Genfben tárgyaláso- 

kat folytat azokkal a balkáni államok- 

kal, amelyek nem tagjai a kisántántnak. 

Az érdekelt államok ugyan 
nem ismerték ezt be, azonban 

kétségtelen tény, hogy ezek a 

tárgyalások mégis végbemen- 
tek. 

Most már azonban egyes részletek is is- 
meretesek a tárgyalásokról, amelyeket 
Aloisi báró Ru z s d y Bey török külügy- 
miniszterrel, a görög meghatalmazott 

miniszterrel és a bolgár pénzügyminisz- 
terrel folytatott és amelyeknek célja 
egy balkánblokk alakiítása. A balkán- 
blokknak Törökország, Görögország és 

Bulgária lennének a tagjai. 
A balkánblokk a kisántánt el- 
lensulyozására alakul és nagy 
szerepet szántak neki a négy 
nagyhatalom paktuma körül is. 

A kisántánt államai természetesen 

nem nézhetik tétlenül egy uj államszö- 

vetség alakulását. Megkisérlik a balkán- 

blokk megalakulását lehetetlenné tenni 

és pedig leginkább azért, mert annak 

létrejötte a leszerelési konferencián a 

jelenlegi erőviszonyokat erősen befolyá- 

solná. 
A kisántánt a készülő balkán- 

blokk ellen igyekszik megnyer- 

ni Franciaországot és Angliát is. 

PaulBoncour francia külügymi- 

niszter megvárja Herriot visszaér- 

kKezését Amerikából. A vele való targya- 

lás után Paul Boncour azonnal Genfbe 

előterjessze Franciaországnak a minisz- 

tertanács által jóváhagyott leszerelési 

javaslatát. Ebben az uj javaslatban nin- 

csenek lényeges változtatások. 

Franciaország a javaslatban 

annak a kivánságának ad kife- 

jjjezést, hogy a négy nagyha- 

talmi választmányban kizáró- 

lag olyan ügyeket tárgyalhas- 
sanak, amelyek Franciaország, 

Olaszország, Anglia és Né- 

metország érdekeit érintik. 

utazik, hogy a leszerelési konferencián 

A genfi leszerelési konferencián az 
angol megbizott jelentette, hogy megki- 

sérelte Na dolny német delegátust ál- 
láspontjának megváltoztatására birni, 
azonban sikertelenül. Henderson 

elnök erre a szavazást elhalasztotta. A 
konferencia elvben ugy határozott, 

hogy a német rendőrség létszámából 
csak tiz százalékot nem számit be a né- 
met hadsereg létszámába. Németország 
azonban aligha fog ebbe a döntésbe bele- 
nyugodni. 

Daladierfírancia miniszterelnök és 
hadügyminiszter - mint Párisból jelen- 
tik - tegnap hosszasan tárgyalt Fabry 
ezredessel, a francia kamara hadügyi 

szakértőjével. 

A tárgyalások részben Francia- 

országnak a leszerelési konfe- 

rencián követendő magatartá- 

sára, részben pedig a francia 

hadsereg reformjára vonatkoz- 

tak. 

Washingtoni jelentés szerint az ameri- 

kai és olasz delegációk tárgyalásának so- 
rán Youn g szóba hozta Olaszországnak 
a revizióról kapcsolatos magatartását is. 
Az olasz delegáció kifejtette, hogy Euró- 
pában a jelenlegi helyzet nem tartható 

fenn, szükség van a revizióra és a vám- 

korlátozások megszüntetésére. 

Az olasz delegátus hangsulyozta 
még azt is, hogy a genfi lesze- 
relési konferenciának az összes 
államokat egyforma elbánásban 
kell részesiteni, akár győzők, 

akár pedig legyőzöttek. 
Tokiói jelentés szerint a japán külügy- 

miniszterium flottaszakértője kijelen- 
tette, hogy az 1935-re kitüzött nemzet- 

közi flottaértekezleten Japán követelni 
fogja, hogy ugyanolyan flottát tarthas- 

son, mint Amerika, vagy Anglia. Japán- 
nak életkérdése, hogy flottája ne legyen 
kisebb, mint ennek a két hatalomnak a 

flottája. Japán hivatkozik arra, hogy a 
mostani genfi leszerelési konferencián 
Németország a maga részére egyenjogu- 
ságot követel, holott a háborut elvesz- 

tette. 
Japánnak annál is inkább joga 

van az egyenjoguságra, mert 
hiszen a világháboruba való be- 
leavatkozásával tette lehetővé 
a nagyhatalmak és szövetsége- 

seinek győzelmét. 
Genfből jelentik, hogy Titulescu 

román, Benes csehszlovák és Jef- 
tics jugoszláv külügyminiszterek a jö- 
vő hét elején Genfbe érkeznek. A kisán- 
tánt külügyminiszterek elsősorban in- 
formálódni fognak a balkánblokkra vo- 
natkozó hirek felől. 

Az éj sütétjének jótékony tente atatt huccotkodott 
az egyik taká, megfeledkezve háziuetól, házbéccől, 

szomszédeél, hucsuról 
Május a költözködés és a szerelem hó- 

napja. Ilyenkor lábra, illetve vállra kel- 

nek a butorok és a háziur-házmester duó 
vegyes tartalmu kisérő zenéje mellett 
magas tartásban vonulnak át a tágra- 
nyitott kapukon. Az embereknek - ér- 
dekes - van egy rossz szokásuk. Itt 
ugyanis a háziurakat é tjük. Tudniillik 
lábbal tiporják a vendégszeretet elemi 

törvényeit és embertársaiknak nyujtott 
lakhelyekért kisebb-nagyobb összegü el- 
lenszolgáltatást kérnek. Nos, viszont 
magukat vendégeknek tekintő lakók - 
nem ritka eset - tettel tiltakoznak ezen 

őskori csökevényes rossz szokás ellen és 
igen gyakran kisebb-nagyobb pénzbün- 

tetéssel sujtják a háziurat. Több havi 
pénzbüntetés jár ki nekik aszerint, hogy 

mennyire szimpatikusak a lakó szemé- 

ben. 

A ház tulajdonosa a maga módja sze- 
rint védi álláspontját. Van olyan alka- 
lom, hogy egyszerüen lehuzza a kulcsot 
az engedetlen lakó lakásáról és azt min- 

den butorával egyetemben kitelepiti. Ez 
még a jobbik eset, mert megtörtént már, 
hogy a lakó egyedül távozott, butora 
bentfelejtődött a lakásban. Érdekes eset 
történt az egyik józsefvárosi bérházban. 
Az első emeleti hátsó traktusban volt 
egy lakó. Nem igen törte magát a ház 
tulajdonosának anyagiait növelni. Vi- 

retet tett, amely igéret minden hónai 

vát Alajos azonban már nem kerül biró 
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szont ezzel szemben jelentős összegü igé- 

ban több és több lett. A lakó a folyosó 
végén lakott s a folyosó lefutott a szom- 
szédház keritéséig. A kerités két sor tég- 
lából volt rakva és tüzfala volt a szom- 
széd raktárának is. 

Egyik szép reggelen aztán nem nyil 
nak ki az ablakok barátunk lakásában. 
Másodnap, harmadnap, ugyanazok a sö- 
tétlő ablakok komorlanak, mig végre a 
szomszédság, amely gyilkosságról, tö- 
meggyilkosságról, önkivégzésről rémül- 
dözött, kinyitotta a lakást. A kép, amely 
eléjük tárult, igen kedves volt. A négy 
csupasz fal kajánul üdvözölte a belépőt 

és azonnal elárulta, hogy a lakás gaz- mi 

dája szükségtelennek tartotta a már rég- 

óta feleslegessé vált társadalmi konven- 
ciók betartását, a bucsuzkodást illetőleg "i 
és az éj jótékony homályának leple alatt i 
átrakta a vastag kőfalon butorait, min- 

denét. A háziur egyet vakart fején, a 
pajkos májusi napsugár pedig mintha 
kacagott volna. 

SIEBOLD-BUTOR 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

formai szépségben 
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A bandita vége: 
az lett, hogy a csendőrgolyó leteritette 

ban sikerült elfogni Horvát Alajost, 
a hirhedt banditát, aki a mult ősszel 
megszökött a mitrovicai fogházból. H 
vát Alajos harminc éve ellenére m 
többször állott a biróság előtt és töbi 
rendbeli gyilkosság, gyilkossági kisérlet 
számos betörés és utonállás miatt halál. 
ra, valamint kilencvenkilenc és fél é ök 

fegyházra itélték. Halálbüntetésére vo. 

natkozólag a legfelső biróság még nem 
hozta meg a döntést és erre ujból val 
elfogatása után került volna a sor. Ho 

ság elé. Miután többször megszökött 
erősen megbilincselve vitték gyalog 
legközelebbi vasuti állomásra, hogy on 

nan Mitrovicára szállitsák. Két csendő. 
kisérte és ezek egyikének a kezében vo 
a lánc, amellyel Horvát Alajos meg voli 
bilincselve. Reggel öt órakor haladtal 
keresztül egy erdőn, amikor Horvát Al 
jos nagyot rántott a láncon, amelyet 

váratlan rántás kiszakitott a csendőr 
zéből. A megbilincselt Horvát futni 
dett és közte és a csendőrök között egy. 

re nagyobb lett a távolság. A csendőrö 
háromszor kiáltottak utána, hogy álljor 

meg, azonban Horvát gunyosan kaca 
gott és tovább szaladt. A csendőrök e 
többször utána lőttek és látták, hogy 

Horvát Alajos összeesett. Mikor hozzáji 
értek, már halott volt. Az egyik golyó 
hátán keresztül a szivébe hatolt és azon 
nal megölte. A felső biróságnak mos 
már nem kell dönteni arról, hogy Horvá 

Alajos halálos büntetését jóváhagyja- 
vagy sem. 

Ha modern, izléses és olcsó 

csillárt 
akar vásárolni, ugy látogasson meg 

bennünket. 

Régi csillárját modernné átalakitjok. 
Nikkelezünk., ezüstözünk és salvanizá- 

lunk bármilyen tárgyat 

csillár és mechanikai üzem 

Jözsefváros. Bulev. Berthel, 
(Kossuth L.-u) 
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A napok óta tartó izgalom, amely a 
nemzeti parasztpártban Maniu Gyula 
emondásával kapcsolatosan uralkodott, 

még nem csendesedett le. A párt vezetői 
i jónak látták a helyzetet nem tulságosan 

kiélezni, nehogy kormánybukás legyen. 
* a vége. Éppen ezért sietnek azzal a meg- 
oldással, hogy Maniunak kifejezik to- 
vábbi rokonszenvüket, de ugyanekkor 

az elnöki állásról való lemondását elfo- 

miniszterelnökre ruházzák át. 
Maniu hivei állitólag közölték, 
hogy alávetik magukat a párt 

határozatának és Maniuval 
együtt továbbra is közkatonái 

maradnak a pártnak. 

Hogy ez a kijelentésük őszinte-e és 
mennyiben állja meg a helyét, azt majd 
a parlamenti ülésszak fogja megmutat- 

ni. Ott majd kiderül, hogy Maniu hivei 

Berlinben tegnap Ley porosz állammi- 

niszter, aki a német munka védelmére ala- 

kitott bizottság elnöke, kijelentette, hogy 

most már az összes szakszervezetek csat- 

lakoztak a mozgalomhoz, amely igy döntő 

győzelmet aratott. Hierl őrnagy, a mun- 

m kaügyi miniszténium államtitkárja kijelen- 

tette, hogy a kormány célja a német ifju- 

ság munkára való nevelese. 

1934 január elsején százhuszezer 

tizenkilenc éves német ifjut ön- 
kéntes állami munkára hivnak be. 

A kormány azon van, hogy a munkás- 

ságot teljesen megnyerje magának és han- 

goztatja, hogy a német munkásság nélkül 

nincsen német nemzet. Poroszországban 

elhatározták, hogy titkos rendőrségi szol- 

gálatot állitanak föl, amelynek feladata 

szárnysegéde, aki jelenleg Berlinben tar- 

t zkodik, kijelentette, hogy Mussolini 

laszországa bámulattal és csudálattal van 

Hitler Németországával szemben. 

lasz nép ugy akarja a németek iránti 

konszenvét kifejezésre juttatni, hogy 

jtés utján repülőgépet vásárol, amelyet 

1ceről nevez el és azt a német nemzeti 

szocialista pártnak ajándékozza. Ez a re- 
gép lesz szimbóluma annak a barát- 

gnak, amelyet az olasz nép a németekkel 

mben táplál. 

Imperieli márki végül hangoztatta, 

hogy Olaszország és Németország 
sorsa között bizonyos közösség van 

és bizonyára ebben rejlik az a ba- 

rátság, amellyel a két ország egy- 

1 más iránt viseltetik. 
Brüsszelből jelentik, hogy Einstein 

tanár, akit a nemzeti szocialisták megfosz- 

tottak egyetemi tanszékétől és aki ezért 

Nemondott német állampolgárságáról, teg- 

p tartotta meg első előadását a brüsszeli 

yetemen. Az első előadáson a hallgató- 
számos belga tudós foglalt he- 

budapesti parlamentben Wolff Ká- 

képviselő szóvá tette, hogy Németor- 

ból számos zsidó szivárog Magyaror- 

, akiknek a kormány tulzott huma- 

usból megadja a beutazási engedélyt. 

séget. Kijelentette, hogy a magyar 
kkal hajlandó bármikor tárgyalni a 

gadják és az elnökséget V a i d a Sándor 

a Korménny al szavaznak -e vagy pedig 

gsulyozta, hogy ezzel növelik a munka- 

belső pártellenzékük a kormány elleni 
szavazásra ösztökéli-e őket. 

Mindenképpen gyors döntésre törek- 
szenek, mert mára hivták össze az elnö- 

ki tanácsot, a végrehajtóbizottságot pe- 
dig, amelynek eredetileg csak a jövő hé- 

ten kellett volna összeülni, táviratilag 

már holnapra hivják meg Bukarestbe. 
Az összes megyei tagozatok elnökei sür- 

gönyt kaptak, hogy a végrehajtóbizott- 
ság ülésén szombaton feltétlenül jelenje- 

nek meg. 

A mai elnöki tanácsülést Mirones- 
cu lakásán fogják megtartani. Az ülés 
rövid lefolyásu lesz, mert minden elő 
van készitve. Meglepetések persze nin- 
csenek kizárva. 

Vaidának pártelnökké való 
proklamálását ilyformán befe- 

jezett dolognak kell tekinteni. 
Arra vonatkozólag még nem döntöttek, 
hogy az Alelnöki székben ki legyen yai 

minmulatal és csodálattai 
telint Mussolini Ulaszországa Iitler Német 

Németországból jövő zsidók ügyének ren- 

dezésére vonatkozólag. 

Németország most a bojkott miatt 

piacukat vesztett német árukat 

Oroszországban akarja elhelyezni. 

Birksen moszkvai német nagykövet 

tegnap felkereste Litvinov külügyi 

népbiztost, akivel különböző politikai és 

gazdasági kérdésekről tárgyalt. A tárgya- 
emmemzmza 

másképpen vélekednek. 

Mani lemondását ma tudomásul veszik 
és Vaida lesz a kormánypárt elnöke 

da utódja. 
A végrehajtó bizottság szombati ülése 

ratifikálni fogja a mai elnöki tanácsi ha- 
tározatot, utána pedig Vaida pártelnöki 

minőségében politikai expozét mond. 
Kormánykörökben - ha elmulik a 

bukás veszélye- ismét beszélnek a kor- 
mány átalakitásáról. Eszerint Lugojea- 

nut római követté nevezik ki, helyette 

pedig kereskedelmi miniszter Voicu-Ni- 

tescu lenne. 

Az igy megüresedő földmüve- 

lésügyi tárcára Mihalachet 

akarják megnyerni, aki azon- 

ban egyelőre még szabódik. 

Kormánypárti körökben a nemzeti pa- 

rasztpárt és a kormány uralmát meg- 

szilárdultnak hangoztatják. Hogy ez a 

szilárdság nemcsak külszin-e, azt a kö- 

zeli napok fogják megmutatni. Ellenzé- 

ki körök erről a szilárdságról egészen 

fszágára 
lások a legujabb németországi események- 

kel állanak kapcsolatban és azoknak nagy 

fontosságot tulajdonitanak. 

Drezdai jelentés szerint Szászország bi- 

rodalmi biztosa rendeletet adott ki, amely- 

ben közli, hogy a feloszlatott kommunista 

és szociáldemokrata egyesületek és jogi 

személyek vagyonát az állam számára le- 

foglalja. . 
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Az ÁAdeverul szenzációja a szászokcál: 

Az Adeverul foglalkozik az er- 

délyi szászok körében megnyilvá- 
nuló hitlerista mozgalommal, amely- 

re felhivja a kormány figyelmét. A 
kisküküllőmegyei csendőrség jelen- 
tést tett - a lap szerint - illetékes 

helyen arról, hogy a szász falvak- 
ban egyes embereknél Németor- 
szágból származó tőröket találtak. 
Ezek a tőrök nagyon is alkalmasak 
utcai harcokra és valószinü, hogy 

ilyen célzattal is hozatták azokat. A 

bukaresti lap szemrehányást tesz 
a kormánynak, hogy ezzel a mozga- 

lommal szemben nem elég erélyes. 
Leszögezi, hogy amig május elsején 
összefogdosták a munkásokat, mert 
a nyakkendőjük vörös volt, a szá- 
szok szabadon villogtatják a Német- 

országból kapott tőröket. 
Május 18-án az erdélyi szászok 

Segesvárott szásznapot tartanak. 

A munkástelepi házak ügye már tiz 

évnél hosszabb idő óta foglalkoztatja 

Temesvár város vezetőségét. A munkás- 

telepet még 1910-ben létesitették a ma- 
gyar kormány idején mezőgazdasági 

munkások részére. A város a házakba 
költöző munkásokkal megállapodást kö- 

tött, amely szerint azok évi részletekben 

törlesztik a házak vételárát és azután 

háboru után azonban a város arra való 

azok telekkönyvi tulajdonosai lesznek. A 

Az erdélyi szász falvakban egyes embereknél 
Németországból származó töőröket találtak" 

Jó lesz - mondja a lap - a kor- 

mánynak több figyelmet forditani a 
szászokra, mert ezen a napon a 
ász vzolitikai életten sorsdön 

változások várhatók. A szászok 
képviselői nemrég a parlamentben 

is bejelentették, hogy uj politikai 
orientációt keresnek. A lap szemére 
veti a szászoknak, hogy politikai 
szempontból nem kitartók. Ugyan- 

akkor, amikor még a magyar világ 
alatt Budapesten lojalitási nyilatko- 
zatokat tettek, Berlinben panaszkod- 

tak sorsuk mostohasága miatt. 
Most a román uralom alatt hasonló- 
képpen járnak el. Előreláthatólag 
- fejezi be cikkét az Adeverul - 
a szászok magatartása alkalmas 
lesz arra, hogy azt a kis rokonszen- 

vet is elveszitsék, amelyet a román- 

ság velük szemben táplált. 

Jtuszonkét munkástelepi ház tulajdonosának 
a vávos megadja a telekkönyvi bejegyzési jogot 

hivatkozással, hogy a Munkástelep ut- 
cáin közmüveket kell létesiteni, amelyek 
horribilis költséggel járnak, ujabb össze- 
geket követelt azoktól is, 
árát már kifizették. A város különböző 
vezetőségei és a munkástelep lakosai kö- 
zött hosszu tárgyalások indultak meg, 

amelyek azonban nem jártak a kivánt 
eredménnyel. A mult esztendőben végre 
ebben a tekintetben mutatkozott némi 

remény, amikor Vuchetich Endre 

akik házaik 

dr. főszerkesztő, mint a vár os akkori 

ideiglenes bizottságának tagja tett 

magáévá a munkástelepiek ügyét. A vá- 

ros vezetésében beállott változás után 

Lukács Jenő mérnök, mint a városi 
nagytanács tagja sürgette a munkáste- 

lepi házak ügyének rendezését és ezek- 

ben a tárgyalásokban Ung ár Adolf dr. 

magyar alpolgármester is támogatta. A 

város részéről Cimponeriu Virgil 

dr. főügyész vett részt a megbeszélése- 
ken, amelyek kedvező eredménnyel zá- 

rultak. A város most elhatározta, hogy 

huszonhét munkástelepi ház tulajdono- 
sának végre megadja a telekkönyvi be- 
jegyzési jogot. 

Egyes házak telekkönyvi rendezését 
befolyásolja az, hogy az eredeti tulajdo- 

nosok meghaltak és az örökösök vona- 

kodnak bizonyos terheket vállalni. A 
Munkástelepen összesen száznyolcevan- 

hét ház van s remélhetőleg sikerül majd 

valamennyinek a telekkönyvi helyzetét 

rendezni. 

Lelőtte bátlyjá 
ennek feleségét és végül önmagát is;s 
Az erdélyi Szászrégenben az elmult 

évben nyáron borzalmas családi tragé- 
dia játszódott le. A véres családi dráma 
áldozata Kosch György ismert erdé- 
lyi földbirtokos két fia és menye volt. A 

birtokos fiai közül az egyik, Kosch 
Károly városi tanácsos, mig a másik 

Kosch Oszkár földbirtokos volt. A két 

testvér között harag állott fenn és ha- 
bár egy házban laktak, mégsem beszél- 

tek egymással. Kosch Oszkár bohémter- 
mészetü, semmitevő férfi volt, aki apjá- 
nak sok keserüséget okozott. Az öreg 

Kosch végre is elhatározta, hogy véget 

vet a napirenden levő civakodásoknak 
és a járásbiróság által arra köteleztette 
a fiát, hogy nyolc napon belül költözzek 
el más lakásba. 

Ez annyira felingerelte Koscn Osz- 
kárt, hogy végzetes tettre határozta el 
magát. Hazaérve magához vette vadász- 
fegyverét és lesbe állt. Amikor bátyja, 

Kosch Károly feltünt az udvaron, az ab- 
lakon keresztül golyót röpitett a fejébe, 
majd agyonlőtte a szerencsétlen ember 

feleségét is. A gyilkosság után maga el- 

len forditotta a fegyvert és öngyilkossá- 
got követett el. A borzalmas tragédi-z 
hatása alatt az öreg Kosch pert inditott 
gyilkos fia felesége ellen, akitől vissza. 
követeli a vagyont, mert szerinte fia ér 
demtelen volt arra és hálátlanul visel 
kedett. A marosvásárhelyi törvény. 

szék most foglalkozott az üggyel és ugy 
határozott, hogy a döntést május végén 

hirdeti ki. 

A román csendőrség nem számi 
hadsereg létszámába. Genfi jelentés sze- 

rint a leszerelési konferencia Du 

rescu ezredes felszólalása után 

gadta Románia előterjesztését, amel 

szerint a román csendőrséget nem szá- 
mitják be a román hadsereg létszámába 
A javaslat mellett tizenöt, ellene 

szavazatot adtak le. 

A budapesti mintavásáron 
okvetlen nézze meg a 

ZSOLNAV-GYAR 
által Kiállitott és kiti 0 
mult izléssel berendeze 

fürdőszobát 
Modern formák 
Utőlérhetetlen szinpomp 

Gyári lerakat és képviselet: 

Temesvár III., Kazinczy-utca 3. (Str. 
Feldioara) Wild Gyula okl. mérnök 
műszaki írodája 



Szerkesztőség és kiadónivatal: 
BELVAROS. szenreYURGYTÉS 

i. szám 

előötlzetési árak: 
Mománlában: Havonta 70, negyedévre 

, félévre 380, egész évre 750- lei 

yugdijasok havonta 60, negyed- 

évre 160, félévre 300, egész évre 600 

leit Nzetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, félévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 
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Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-68 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
iőszerkesztő felel. 

A „Temesvarer Zeitung' nyomda 
nyomása. 

I rendtörvény 
nem alkalmazható a hirlapi 

cikkekre 
A kolozsvárni törvényszék még az el- 

mmult évben elitélte Szabó Andor dr. 

hagyenyedi ügyvédet, valamint Bérczi 

Ernő alsófehérmegyei református lel- 

készt egy hónapi, illetve két hónapi elzá- 

rásra, egyben pedig jelentős pénzbirság- 

gal sujtotta a Marzescu-törvénybe üt- 

köző izgatás cimén. Ezt a vádirat szerint 

azzal követték el, hogy a református lel- 
kész az egyik nagyenyedi lapban cikket 

irt arról, hogy falujában a község a ro- 
min iskolának ötezer lei segélyt szava- 
ott meg, mig a magyar felekezeti iskola 

számára csak ötszáz leit adtak. Felebbe- 

zés folytán az ügy a kolozsvári itélőtábla 

elé került, amelynek tárgyalásán a lel- 

kész védője azt kérte, hozzon a biróság 
az ügyben elvi jelentőségü döntést, a 

melyben megállapitja, hogy a rendszere- 
sen regjelenő sajtótermékekben közé- 

tett cikkeket nem lehet a Marzescu-rend- 

törvény alapján elbirálni. A tábla hosz- 

szas tanácskozás után helyt adott a ké- 

relemnek, a törvényszék itéletét meg- 

semmisitette és a vádlottakat csak ki- 
sebb pénzbüntetéssel sujtotta. 

Nyári ujdonságok nagy választék- 
ban legolcsóbb árakon megérkeztek. 

Dénes si Pollák nőidivatáruház Gyárvá- 

os, Andrássy-ut. Telefon 24. 

* Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
ogcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 
ér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

öilie 
syőgyintézet, 

a legelőkelőbb környezetben legtökéle- 
tesebb szanatoriumi ellátást nyujt 

Meghalt Festetics Tasziló herceg. 

dagabb magyar főurak egyike, akinek 

betegségéről megemlékeztünk, tegnap 

hajnalban nyolevanhárom éves korában 
szthelyen meghalt. Halálával a herce- 

m legidősebb fiára, Festetics 

it Edward angol király és Al- 

cht szász király. Holttestét a 

szthelyi kastély márványtermében 
atalozták föl és vasárnap temetik. 

Festetics Tasziló herceg, a leggaz- 

György grófra száll át. Keszthelyi kas- 

télyának valamikor gyakori vendége 

Egész Auszíria ferületőn raltatésszerűen razziát 
1938, MAJUS é. 

fartottak a kommunisia szervezeleknél 
Bécsben tegnap nagy riadalmat keltett 

a Reichspost leleplezése. Eszerint a 

tiroli nemzeti szocialisták puccsot tervez- 

tek, Bécs ellen akartak vonulni és az volt 

a szándékuk, hogy kikiáltják Ausztriának 

Németországhoz való csatolását. A lap sze- 

rint a kormánynak az utolsó pillanatban 

tudomására jutott a terv és sikerült azt 

megakadályozni. 

A tiroli nemzeti szocialisták állitó- 

lag harmincezer emberrel akartak 

Bécs ellen felvonulni és jelenté- 

keny számu fegyver és munició fe- 

lett rendelkeztek, amely - hir 

szerint - a német határon át ér- 

kezett. 

Az osztrák kormány ugyan cáfolja a 

Reichspost hirét, azonban ez a cáfolat igen 
mogzoyz 

- Olcsó villanyáram - Lugoson. A 
lugosi városi tanács ülést tartott, ame- 

lyen elhatározták, hogy a városi alkal- 
mazottak a villanyáram árából ötven 
százalékos kedvezményt kapnak. A köz- 
világitás fedezésére különben uj városi 
illeték kivetését határozták el, amelyet 

nemcsak azok fizetnek, akik maguk is 
villanyáramot használnak. Ezzel szem- 
ben a magánfogyasztás egységárát két 
leiel leszállitják. A lugosi városi nyugdi- 
jasok illetményeinek ujabb megállapitá- 
sára nézve ugy döntöttek, hogy az ezer 
leien aluli nyugdijakat nem csökkentik, 

mig az ezen összeget meghaladó nyug- 
dijakat az állami nyugdijasok illetmé- 

nyeivel egyenlő mértékben csökkentik. 

Végül kimondották, hogy az összes hit- 
felekezeteknek templomvilágitás céljára 

a villanyáram dijából ötven százalékos 

engedményt tesznek. 

Alkalmi vétel! 
Nagyon komplett szalon és velencei 
csillár kapható! Sülyeszthető Singer- 

varrógép 

EISCHHOFE Belváros, 
Korin 

Mátyás-utca 6. 

Tel: 18 009 Fischer-haz Tel: 18-09 

Szaporodik a buzával bevetett terület. A 

statisztikai hivatal megállapitása szerint 

1927-1931. évek között Romániában egy 

millió hektárral növekedett az a terület, 

amelyet buzával vetettek be. 

* Fáj a gyomra? Nincsen jó ótvágya? 
Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 

szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 

a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 

féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 

Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 

21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 

levelezőlapon. 

- Eltünt egy rékási fiatalember. Pap- 

házi Tódor rékasi postamester tizennyolc 

esztendős Miklós nevü fia, már napokkal 

ezelőtt nyomtalanul eltünt szülei lakásáról. 

Szülei a csendőrséget kérték fel a fiu fel- 

kutatására, aki állitólag már régen az 

Amerikába való kivándorlás gondolatával 

foglalkozott. 

zaz 
felti . 

Fióküzlet Józsefváros, Kossuth Lajos-utca 31. 

: (Bejárat Bem-utca) 

gyenge. Hir szerint a kormány a rend biz- 

tositása érdekében arra határozta el ma- 

gát, hogy Göbbels német birodalmi mi- 

niszternek, aki május folyamán Bécsbe ér- 

kezik, nem adja meg a jogot, hogy Ausz- 

triában nyilvános beszédeket tarthasson. 

Az osztrák kormány minisztertanácsot 

készül tartani, amelyen erélyes intézkedé- 

seket hoz a szélsőséges nacionalista agitá- 

cióval szemben. 

Az a vélemény alakult ki, hogy 
miután a baloldali alakulatokat 

sikerült lefegyverezni, a kormány- 

nak most a jobboldali szervezetek- 

kel szemben kell energikusan fel- 

lépni, 

mivel azok nemcsak a mai kormányrend- 

szer, hanem a Németországhoz való csato- 

Anyák napja. A rónáci Haladókör 

május 14-én délután öt órakor a Szeles- 

féle vendéglőben megrendezi az anyák nap- 

ját. Ezen alkalommal Kub án Endre szer- 

kesztő előadást tart az anyák magasztos 

feladatairól. A Haladókör ezenkivül még 

nagy müűsort nyujt, amelynek minden szá- 

ma az anyát dicsőiti. 
- Gumiszempillát viselnek a nők. A leg- 

ujabb párisi divattalálmány a gumiszem- 

pilla. Az elegáns francia nők már fel is 

kapták ezt a furcsa divatot. Minden divat- 

ujdonságról beszámol a Párisi divat, amely 

a legszebb és legolcsóbb magyar divatlap. 

Szebbnél-szebb párisi modellek, gyári ru- 

hák, kézimunkák rajzát közli a Párisi divat 

májusi száma és ezenkivül számtalan rovat- 

ban ad hasznos tanácsot asszonyoknak és 

lányoknak. Egy szám ára 60 fillér. 

* Bayer Rezső hegedühangversenye a 

Tiszti Kaszinóban. Bayer Rezső a kiváló 

temesvári hegedümüvész, május hatodikán, 
szombaton a Tiszti Kaszinó nagytermében 

rendezi hangversenyét. Ezen az estén ki- 

zárólag Fritz Kreisler müveit és átiratait 

játsza, ugy, hogy ez a hangverseny, ame- 

lyen Freund Leó zongoramüvész is köz- 

remüködik, az idei szezon szenzációja lesz. 

- Az erzsébetvárosi katolikus hit- 
község uj tanácsa. Az erzsébetvárosi 
római katolikus hitközség uj tanácsa 
most tartotta meg alakuló közgyülését. 
Páter Kerl Norbert szalvatóriánus 

atya, erzsébetvárosi plébános bevezető 

beszéde után ismertette a hitközség 
alapszabályait és kérte a tanács tagjait, 
hogy az alapszabályok értelmében mü- 
ködjenek. Kószó János dr. méltatta 
Páter Kerl Norbert érdemeit és ajánla- 
tára az egyháztanács ujból Páter Kerl 
Norbetet választotta meg elnökévé. A 

tisztujitás során az uj tanács, amely le- 

tette a hivatalos esküt, alelnököknek 

Matolay Zoltánt drt és Andresz 
Ferenc drt választotta meg. Pénztáros 
ujból Bagyánszky János, gondnok 
Makay Emil, ellenőr Gáltői Miklós 

ártól és bosszankodástól mentesül. 
Nem kiván testést, mert horganyzott. 

ó sozsk Nem rothad, gyenge oszlopok hasz- 

4 szs nálhatók, szakértelem nélkül szerel- 
el... 4 bető és rendkivül olcsó. Árjegyzék 

és mintákkal szolgál 

s... 

bach Alfréd lett. Ezenkivül megalaki- 
tották a különböző bizottságokat. 

Tsirenykerlések 
pátalattanok Ha ilyet készit, sok 

Bozsák M. és Fia I.-1. 
sodronykeritésgyára Temesvár H. 

Alsóárok-utca 10. 

Nagy készlet. olcsó árak. Telefon 3-88 

és Schüpp Miklós, jegyző Bam- 

lásra irányuló törekvéssel Ausztria létét is 

veszélyeztetik. 
A tiroli nemzeti szocialisták visszautasit- 

ják a puccs-kisérletről szóló hireket és 

hangsulyozzák, hogy az egész csak a kor- 

mánynak a kitalálása, hogy ezzel fedezze 

a nemzeti szocialisták ellen tervezett intéz- 

kedéseit. 
Május elsején az osztrák kommunisták 

nagymennyiségü izgató röpiratot osztogat- 

tak, amelyet a hatóságok lefoglaltak. 

Tegnap rajtaütésszerüen razziát 

tartottak egész Ausztria területén 

a kommunista szervezeteknél, 

amely alkalonamal nagymennyi- 

ségü nyomtatványokat foglaltak le. 

Kétszáz kommunistát letartóztattak. 

Aradra viszik az öngyilkosok hid- 
ját. Megirtuk, hogy a temesvári belvá- 
rosi vasuti hid, amely a báziási vágány 
kihelyezésével feleslegessé vált, Aradra 
kerül. Ispravnik György vasut- 
igazgató most közölte az aradi főpolgár- 
mesteri hivatallal, hogy a vasut vezér- 

igazgatósága megszavazta azt a hatvan- 
ezer leies költséget, amely a temesvári 
Bega-vashid szétbontásához és Aradon 
való felállitásához szükséges. A hid szét 
szedését Temesvárott már a napokban 

megkezdik és azután Aradra szállitják, 
ahol mint viadukt fogja a közlekedést 

szolgálni. Az aradi viadukt felállitása 
több hetet vesz igénybe, de előrelátható- 
lag még a nyár folyamán elkészül. 
- Tolvaj járt az egyik temesvári adó- 

hivatalban. A temesvári kormányszéki 
épület gondnoka tegnap hajnaiban félöt 

órakor telefonon értesitette a rendőrpre- 

fekturát, hogy az épületben levő hármas 

számu adóhivatalban ismeretlen tettes be- 

tört. A rendőrség részéről Ba ba Aron és 

Vuia alkomiszárusok vezetésével több 

rendőr indult a helyszinére. A rendőrség 

lezáratta az épület összes kapuit és kijára- 

tait, majd megkezdődött az óriási épület 

átkutatása. Kerek két óra hosszat tartott, 

mig az egyik helyiségben megtalálták Ser- 

banescu Péter, 25 éves strehaiai illető- 
ségü rovott multu egyént, akit beszállitot- 

tak a rendőrségre. Serbanescu zavaros val- 

lomása során előadta, hogy régebben ezer 

lei pénzbüntetésre itélték és az ügy aktái 
a hármas számu adóhivatalban vannak. Ő 

csak az aktákat akarta megszerezni, de 
nem akart semmi mást elvinni a hivatal- 
ból. Mivel Serbanescu régi ismerőse a rend- 
őrség bünügyi osztályának, őrizetbe vették 
és a vizsgálatot meginditották. 

zálomtárgyak elárverezése 
a Temesvár városi zálogintézeinél 
BELVAROS, BALÁZS-TÉR 1. SZÁM 

Minden 1983. január 31-ig esedékes 
és 1933. május 16. ki nem váltott vagy 
meg nem hosszabbitott zálogtárgyak, 

ugymint: x 

arany és ezüstnemüek 
1933. május 22., 28., 24. délután 3 

órakor 

ruhák, fehérnemüek, varró- 
gépek, kerékpárok stb. 

1933. május 29., 30., 31. délután 3 óra- 
kor az intézeti helyiségben, Belváros 
Balázs-tér 1. szám hatósági felügyelet 
mellett, árverés utján eladatnak. 
Meghosszabbitások csakis bezárólag 

1933. május 16. d. e. 12 óráig vétetn 
mgyelembe. 



zovjetoroszország és Japán között a 
oru most már elkerülhetetlennek lát- 

zik. A két állam között az eddigi ellen- 

dése. A párisi Matin értesülése szerint 
4 Szovjetoroszország tizenöt hadosztályt 

s ötszáz repülőgépet küldött Szibéria 
eleti részeibe. Irkutzk és Csita kerüle- 

ekben behivták a tartalékosokat. Mosz- 
kvában az orosz hadügyi bizottság ülést 
artott, amelyen az esetleges hadmüvele- 

AZ OSZTALYSORSJÁTEK tegnapi 
uzásán a következő nagyobb nyere- 

ményeket huzták ki: 21.299 szám hét- 

százezer lei, 323.627, 42.128 és 73.234 

egyenkint százötvenezer lei, 11.448 száz- 

bezer lei és 77.450 szám ötvenezer lei. 
Négy püspök találkozása Temes- 

várott. Nicolescu Sándor dr. lugosi, 
Hosszu Gyula dr. kolozsvári és Rus- 

su Sándor dr. nagybányai görög katoli- 
kus püspökök tegnap délben Temesvárra 
érkeztek. A három görög katolikus püs- 
pök P a cha Agost temesvári római ka- 

tolikus püspök vendége volt. Délután a 
püspökök értekezletet tartottak, ame- 
lyen különböző egyházi ügyeket beszél- 
tek meg. Este a három vendégpüspök el- 

utazott Temesvárról. 
-Lugosi pénzügyi felügyelő elhelye- 
zése. Ignat Jenő pénzügyi felügyelő, 

ua szörénymegyei pénzügyőri gárda szer- 
vezőjét és vezetőjét hasonló minőségben 
Bukarestbe helyezték. Ignat felügyelő 
harminckét év óta van a pénzügy szol- 
gálatában és ebből közel husz évet Lu- 

8 goson töltött el. Ignat Jenőt hatvan teri- 
tékes vacsora keretében bucsuztatták, 
amelyen nemcsak tisztviselőtársai, ha- 

nem a polgárság is nagy számban részt- 
vett. Helyére Gherman aradi szub- 

Komiszárust nevezték ki. 

Gyönyörü szép 
3x4 valódi mecset alkalmi áron 

kapható 

EISCHHOFF iy 
Tel: 1809 Fischer-ház Tel.: 18-09 

-Akgyonnyomta a fal. Perjámos 
községben halálos szerencsétlenség tör- 

nt, amelynek Kántor János ötven- 
éves munkás esett áldozatul. Kán- 
egy épitkezésnél dolgozott, amikor 

unka közben a fal beomlott és a sze- 
ncsétlen embert maga alá temette. 

ire a romok alól kiásták, már halott 
volt. Az ügyészség megadta a temetési 

gedélyt. 
- Arban és dus választékban felül- 

m Dénes si Pollák nőidivatáru- 
a Gyárváros, Andrássy-ut. Telefon 

- Evek óta huzódó bünügy. A te- 
esvári törvényszék tegnapra tüzte ki 
ebes Béla, a városi temetkezési vál- 

t volt igazgatójának ügyében a tár- 
alást, akit azzal vádolnak, hogy régi 
köveket ujaknak adott el. Az érdekes 

erben már számtalan tárgyalást tüztek 
, azonban azokat sohasem lehetett 

legtartani. Igy történt az tegnap is. A 
rgyalásra negyvenkét tanut idéztek 

ezekből azonban csak kevesen jöt- 
el.Cimponeriu Virgil dr. városi 

ügyész tiltakozott a tárgyalás elha- 
ása ellen, mig Sebes ügyvédje hosz- 

ibb halasztást kért. A biróság a tár- 
alást junius 15-re elnapolta, akkor 
nban a megjelent tanuk számára 

ó tekintet nélkül megkezdik az évek 
huzódó ügy főtárgyalását. 

........... 

Elkerülhetetlen a háboru 
törése Oroszország és Japán között 

tekre vonatkozólag határoztak. 
Sanghaiból jelentik, hogy Csahar tar- 

tományban erős japán és mandzsu csa- 
patösszevonások történtek. A japánok 
folytatják előnyomulásukat és heves tü- 

zérségi harc után elfoglalták Dolonor vá- 

rosát. 
Carbini jelentés szerint a mandzsu- 

orosz határon szinte hemzsegnek a leve- 
gőben a repülőgépek. Amig eddig csak 
Japán repülőgépek voltak itt láthatók, 
most már megjelentek az orosz repülők. 

- Tizenhárom millió lei érkezett a fize- 

tésekre. A temesvári pénzügyigazgatóság- 

hoz tegnap négy minisztériumtól érkeztek 

fizetési kiutalások összesen 13 millió lei 

erejéig. Igy elrendelték a katonatisztek, 

tanitók, tanárok, birók, a rendőrség és a 

pénzügyi tisztviselők fizetésének kiutalását, 

amely ma reggel már kezdetét is veszi. A 

hátralékos nyugdijak kifizetésére, nem lé- 

vén meg a szükséges anyagi alap, még min- 

dig nem kerülhet a sor. 

- A világ leghosszabb repülőjárata. A 

világ leghosszabb repülőjárata London és 

a keletindiai Batavia sziget között most 

nyilt meg. Ennek a repülőjáratnak egyet- 

len európai megállóhelye Budapest. Buda- 

pesten az utasok meghálnak és másnap 

reggel folytatják utjukat Azsia felé. A re- 

pülőjárat hetenkint közlekedik. Tegnap 

délután félhatkor érkezett meg az első re- 

pülőgépe ennek a légi vonalnak. A repülő- 

gép reggel indult el Londonból és simán 

ereszkedett le a mátyásföldi repülőtérre, 

ahol nagy fogadtatásban részesitették. A 

sajtó képviselőit a hatalmas repülőgépen 

körrepülésre vitték Budapest felett. A ma- 

gyar főváros népe élénken csodálta meg a 

három motoros nagy repülőgépet. 

- A szerelem a multban és ma. Erről a 

kérdésről közöl rendkivül érdekes cikket a 

Délibáb uj száma, amelyben ezenkivül ér- 

dekesebbnél-érdekesebb szinházi és filmbe- 

számolókat, pompás budapesti és külföldi 

rádiómusorokat, pletykákat, hireket és tré- 

fákat talál az olvasó. A népszerü képeslap 

gazdag tartalmát 120 kép, egyfelvonásos 

szindarab, folytatásos regény és rejtvény- 

rovat egésziti ki. A Délibáb egy száma 20 

fillér. 

- ÉEpül a bázosi kapolna. L. L. olva- 
sónk Maschek Hugóné elhalálozása al- 
kalmával koszorumegváltás cimén a bá- 

zosi kápolna javára négyszáz leit ado- 
mányozott. A jámkor szándéku ado- 
mányt rendeltetési helyére juttatjuk. 

- Az Ellenőr uj száma, Minden cikk ere- 

deti, mindenkit érdeklő és nivós Tóth 

Sándor országosan olvasott politikai, kriti- 

kai és közgazdasági lapjának, az 

Ellenőr-nek uj száma. - Főbb tartalmából 

kiemeljük: Kozma Miklós: Magyarok, Ko- 

vách Aladár: Ady a katedrán, Pesti szin- 

házi levél; Hexner Béla: Hitler és a gazda- 

sági kérdés, Domokos Ernő: Semmivé válik 

az adósmorál, Tóth Sándor: Levél Benedek 

Sándor professzorhoz Debrecenbe, Szeged 

és Janovics, Tamásy Gy.: Békepolitikát a 

kisebbségekkel szemben, Kubán Endre: Ta- 

lálkozásom az Istenhátamögött Picivel, Fe- 

ley Bertalan: A gyimesi lánykóstoló stb. 

Az Ellenőr kapható az egész országban, 

ahol lapot árulnak, mutatványszámot az 

érdeklődőknek küld a kiadóhivatal. 

* pPécsi Mária: Mezők lilioma. Egy szem- 

lélődő lélek novellái a mai világról. Egy- 

séget teremt köztük az irónő melancholikus 

szemlélete, mellyel a világot látja. Ára 

füzve 90 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy ahol nincs, Lepagen ál, Kolozsvár. 

mz 

- A Romániai Katolikus Nőszövet- 
ség május hó folyamán tartja meg a 
szent év alkalmával előadni tervezett li- 
turgikus élőképek második sorozatát. 
Tekintve, hogy ezen sorozat élőképei na- 
gyobbszámu szereplők bevonásával ke- 

rülnek előadásra, a rendezőség felkéri az 
ügy iránt érdeklődő azon katolikus fér- 
fiakat, akik az élőképekben résztvenné- 

nek, hogy pénteken este 9 órakor a jó- 

zsefvárosi misszió iskola tornatermében 
jelentkezni sziveskedjenek. A szereplők 

a kosztümökről saját maguk kell, hogy 

gondoskodjanak. 

- Meggyilkolt és kirabolt öregur. Buda- 

pesti jelentés szerint rákospalotai villájá- 

ban meggyilkolva találták Sárkerti 

István hetvennégy esztendős államvasuti 

felügyelőt. A fején tompa tárgytól eredő 
seb tátong, a nyakán pedig fojtogatás 

nyomai látszanak. A rendőrség meginditot- 

ta a nyomozást a gyilkosok kézrekeritésére, 

akik tettük elkövetése után a villát, amely- 

ben az öreg vasutas egyedül lakott, kira- 

bolták. Két cserepezőre gyanakszanak, akik 

előtte való nap a villában tartózkodtak. 

Mindkettőt letartóztatták. 

- A Glória-musoros estéje. A Glória- 

dalegylet junius 4-én este a Magyar Ház 

disztermében nagyszabásu műsoros estét 

rendez. A rendelkezésre álló négy hét alatt 

a Glória meglepetésszámba menő nivós mü- 

sort dolgoz ki. 

- A padláson felakasztotta magát. 
Eberhardt Mária harmincöt éves 
Lovrin községbeli asszony házának pad- 
lásán felakasztotta magát. Tettének oka 
ismeretlen. Az ügyészség megadta a te- 

metési engedélyt. 
- Megrepedt az ágyu csöve és két kato- 

nát megölt. Focsani közelében a harmadik 

tüzérezred vaktöltéssel lövőgyakorlatokat 

végez. Gyakorlatozás közben az egyik ágyu 

csöve megrepedt és a szilánkok két katonát 

megöltek, hármat pedig sulyosan megsebe- 

sitettek. 

- A kolozsvári egyetemi tanács a zsidó 

diákszervezeteket feloszlatja. A kolozsvári 

egyetem tanácsa az ország valamennyi 

egyeteméről kizárta Lazar Rudoltf gyógy- 

szerésztanhallgatót, a zsidó gyógyszerész- 

hallgatók egyesületének elnökét. Elhatá- 

rozta az egyetemi tanács azt is, hogy a 

zsidó diákszervezeteket feloszlatja és azok 

vezetői ellen eljárást indit. A zsidó egyetemi 

hallgatók a tanács döntését megfelebbezték 

a közoktatásügyi miniszterhez. 

Még ma vásároljon! 
Itt vannak az összes nyugati 

divatselyem ujdonságok!! 
(Crepe de chinek) 

Mesés olcsó áron 
10.000 méter 

BACHRUCH-nál 
a Józseflvárosban, Kossuth L.-utca 7. sz. 

(az Arany János-utca sarkán) 

üzletberendezések a lege 

Veszünk és eladunk! 
varró zőnyegek, tükrök, 

epédé halószebék, gélek szényezek, kaphatók a kizomádyi áru üzletünkben 

„BELGIANA 
Timiséta L, Str. Eminescu ápolya utca) 7. 

kerti székek, asztalok és mindenféle 

désében fennakadás álljon be. 

n legritkább alkalom! 

IDOJÁRAÁS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Sok helyen ujabb esők és zivatarok 
várhatók a hőmérséklet némi emelkedésé- 

vel. Temesvárott tegnap délben a napon a 

hőmérő tizennyolc fok meleget mutatott. 

- Goldis László kitüntetése. Buka- 
resti jelentés szerint Károly király 
magas kitüntetésben részesitette Gol- 
dis Lászlót, a hires erdélyi politikust. 
Goldis, aki Nagyrománia létrehozásánál 
nagy szerepet vitt, a Ferdinánd-rend 
nagykeresztjét kapta. A kitüntetést a ki- 
rály kivánságára Titulescu viszi el a 
beteg politikusnak, akit az egyik kolozs- 
vári szanatoriumban ápolnak. 

- Sixtus pármai herceg Belgrádban. 

Belgrádi jelentés szerint Sixtus pármai 

herceg, Zita volt királyné fivére vasárnap 

Belgrádba érkezett és tegnapig tartózko- 

dott ott. Sixtus herceg a francia kormány 

megbizásából érkezett fontos diplomáciai 

megbizatással. Belgrádból tegnap délután 

repülőgépen Budapestre utazott. A tár- 

gyalások anyagát szigoruan titkolják. 

- Antirevizionista gyülés. Az Univer- 

sul május 28-ra Bukarestbe országos 
antirevizionista gyülést hivott össze. Ar- 
ra számitanak, hogy a gyülésre legalább 
kétszázezer ember fog összeseregleni. 

e Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu 
dapesten a Par k-nagyszállodában, 

Keleti pályaudvarral szemben. eani 
tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szár 

zalékos engedmény. 

- Bevezetik a telekkönyvet az egész 

országban. Popovici igazságügymi- 

niszter tegnap Hatiegan erdélyi mi 

niszterrel, több képviselővel és szenátor- 

ral tanácskozott a kataszteri rendszer és 

a telekkönyveknek az egész országban 

való bevezetéséről. Legközelebb az erre 

vonatkozó törvény alapján általános in- 

tézkedések történnek. 

Hamis száz leies ércpénz. Bo 

nár József józsefvárosi lakós a pál 

udvaron a pénztárnál jegyet akart v 

tani. Amikor a pénztáros átvette 

pénzt, megállapitotta, hogy az e 

száz leies hamis. Erről értesitette a 

lomási rendőrséget, ahol Bognárt nyom- 

ban kihallgatták arra vonatkozóla g 

hogy honnan szerezte a pénzt. 

- Aki idegen zsoldban all. Jelentet ük, 

hogy Dzurányi László a prágai Magyar 

Hirlap volt szerkesztője, akit szabálytalan. 

ságok miatt bocsátottak el állásából, a 

cseh kormány pénzén Pozsonyban kor- 

mánypárti lapot csinál. Dzurányiról kide: 

rült, hogy már akkor vett föl a cseh kor- 

mánytól nagy pénzeket, amikor ellenzéki 

lapot csinált. Ternyei László csehszlo 

felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül 
deni sziveskedjenek, nehogy a 



Az oravicai bányakapitányság Lugos- 

Eiet Az Oravicán székelő kerületi bá- 
1 akapitányságot junius elsejével Lugosra 

elyezik át. A hivatal elhelyezésére a na- 

okban egy bizottság érkezett Lugosra, 

mely több helyiséget megtekintett, de mi- 

a lakbér összegében a háztulajdonosok- 

1 nem tudtak megegyezni, valószinü, 

gy a bányakapitányságot ideiglenesen a 

egyeházában helyezik el. 

Nagy választék szebbnél- 
szebb ajándéktárgyakban 
Szép oszlopos és tali órák. Értékes fest- 
mények. Szép egyes butordarabok és 

teljes szobák 

FISCHHOFF 
Belváros, Korvin Mátyás-utca 6. 

Tel.: 1809 Ffischer-ház. Tel.: 18-09 

-aAranykincs a padláson. Stark An- 

drás rékási malomtulajdonosnak és föld- 
birtokosnak kellemes meglepetésben volt 

része. Cselédje a padláson az ócska lim-lom 

között egy fazékra bukkant, amely szinül- 

tig volt aranypénzzel. Az edényben több 

mint ezer darab régi tiz és husz koronás 

aranypénz volt, amely most tekintélyes ér- 

téket képvisel. Stark a leletről örvendezve 

értesült. Valószinünek tartja, hogy az 

aranypénzt még felesége gyüjtötte, aki ha- 

lála előtt azonban megfeledkezett erről fér- 

jének szólni. 

-A lugosi tüzoltóság jubileuma. A 

lugosi önkéntes tüzoltóság ezév nyarán 

üli meg fennállásának hetvenedik év- 

fordulóját. A szép multra visszatekintő 
egyesület jubileumát nagyszabásu ün- 
nepségek keretén belül akarta megülni, 
amelyhez természetesen anyagi eszkö- 
zök is szükségesek. Lugos városa har- 

mincezer lei hozzajárulást szavazott 

meg a tüzoltóünnepségek költségeihez, 
de a miniszterium ebből huszezer lei tö- 
rölt. Tizezer lei igen csekély összeg a 

jubileum impozáns megrendezéséhez ez- 
ért a tüzoltók a legnagyobb zavarban 
voltak. Azonban a lugosi társadalom 

áldozatkész hozzájárulása nagyobb 

anyagi sikerrel kecsegtet és igy remélik, 

hogy az évfordulót teljes fénnyel meg- 

ünnepelhetik. 

ELSŐRENDŐ-SZARAZ 

FARRE 
VERSENYKÉBES OLCGSÓ Ro 

BELA erKRAUSER Ereteya 

- Utazzék a Paradicsomba! Ezt az uta- 
sitást kapta legutóbb egy fiatal magyar 

tudós, aki engedett is a felszólitásnak és 

elutazott Mezopotámia egyik déli kis közsé- 

gébe. A bibliai Paradicsom az Eufrátes és 

a Tigris összefolyásánál volt és itt német 

és amerikai archeológusok egészen csodá- 

latos dolgokat találtak. A fiatal magyar 

tudós Tolnai Világlapja szerkesztőségétől 

kapta azt a megbizást, hogy utazzék a Pa- 

radicsomba és érdekes tapasztalatairól a 

népszerű képeslap hasábjain fog beszá- 

molni. 

Kedvezményes jegyfüzet és igazolvány 
a budapesti nemzetközi árumintavásárra a 

Déli Hirlap kiadóhivatalában kapható, mely 

vidékre utánvéttel küldi. Az igazolvány a 

következő kedvezményeket tartalmazza: 

Utólagos magyar vizum két és fél pengőért, 

a magyar vasutakon féláru fel- és vissza- 

utazás, a román vasutakon visszafelé féláru 

jegy, háromszori dijmentes belépés és két 

darab kedvezményes jegy a vásár terüle- 

tére, az összes fürdőkben, szinházakban, 

kabarékban, orfeumokban, mozikban, cir- 

kuszban, Angol Parkban 25-5090-os ked- 
vezményes jegyutalvány és még számos 

más előny. Vizum nélkül május 1-től 15-ig 

lehet átlépni a határt, visszautazni pedig 
nájus 6-tól május 20-ig lehet. Igazolvány, 

k ára 120 lei, a Déli Hirlap kiadó 

alában kapható. 

Kinizsi és az őlecieica is megielebbezték a 

kevületnek azt a hatávozatát, amellyel a Banatul- 

métkőzések ujvajátszását cendelie el 
Elsőnek jelentette a Déli Hirlap, hogy 

a kerület néhány heti tanácskozás után 

részben adott helyt a Kinizsi és az Elec- 

trica óvásainak. Megállapitotta a kerü- 

let, hogy Di aconescu játékos igazo- 

lása nincsen rendben, azért azonban 

nem lehet a Banatul egyesületet okolni, 

sőt elismerte a Banatul feltétlen jóhisze- 

müségét. 

A döntés alapján tehát a bukaresti 

központot terheli a felelősség azért, 

mert Diaconescu ugyanazon időben két 

egyesületben van leigazolva és ezenki- 

vül még volt egy harmadik karnet is, 
mellyel Diaconescaua március hetedike 

előtt is játszott. A legutolsó karnet 
ugyanis ez év március 7-től érvényes. 

A futballkerület döntését a Kinizsi és 

az Electrica is megfelebbezték és való- 
szinüleg a Liga már e héten szombaton 

A Ripensia Hollandiában 
A nemzeti bajnokság vasárnapi for- 

dulója a bajnokságért küzdő mindkét te- 
megsvári csapatot sorompóba szólitja. 
Azonban mig a TMTE hazai pályán fog 
megütközni a kolozsvári Universitatea 

csapatával, addig a Ripensia Kolozsvá- 

rott fogja a temesvári sportot képvisel- 

ni. Ellenfele a Romania csapata lesz, 

amely erősen készülődik a kemény küz- 

delmet igérő mérkőzésre. A Ripensia a 
mérkőzés után - értesülésünk szerint 
- nem tér vissza Temesvárra, hanem 
folytatja utját Hollandia felé, ahol több 
mérkőzést fog a temesvári proficsapat 
lebonyolitani. A holland turára a Ripen- 

siát valószinüleg az aradi Husztig- 
A 1b ubekkpár is elkiséri. 

Iskolák közötti atlétikai verseny 

Az atlétikai liga rendezésében kerül- 
nek eldöntésre május 10-én az iskolák 
közötti atletikai versenyek. Május 10-én 

a középiskolák tornaversenye szokott le- 
bonyolitást nyerni. Az atlétikai liga ez 

évben felhasználja az alkalmat, hogy a 

fiatal tehetséges atlétákat kiválogassa 
és megfelelő kiképzés után számottevő 
atlétákká nevelje. Az atlétika liga ezen 
elhatározása helyes és csak ez a mód 

van arra, hogy a kiöregedett atlétákat 

pótolhassak. 
Másodosztályu bajnoki mérkőzések 

Az elsőosztályu bajnokságban, 
amennyiben a kerület határozatával el- 

lentétben, a mérkőzéseket még sem fog- 
ják ujra játszani, ugy csak egy mérkő- 

zés van hátra. Ezzel szemben a másod- 

osztályu bajnokságban még egy sereg 
mérkőzést bonyolitanak le az egyesüle- 

tek. Vasárnap, május 7-én a második- 
osztályu bajnoki forduló a következő: 
Hajduk-Hertha, Venus-Dacia, ZsSE 

tárgyalni is fogja a felebbezéseket. A 
Kinizsi felebbezése azt mondja, hogy 
a szövetségi hivatalos levelek, valamint 

azon tény után, hogy Diaconescu már az 

elmult évben is a Banatul bajnoki mér- 
kőzésén szerepelt, nem tételezhető fel a 

Banatul jóhiszemüsége. Az Electri- 
ca felebbezésében azt kifogásolja külö- 
nösen, hogy az egyesület képviselőjét a 
tárgyalások folyamán ki sem hallgatták, 

továbbá csodálkozását fejezi ki amiatt 
is, hogy teljesen hasonló esetben a kerü- 

let megitélte az ellenfélnek a pontokat, 

mig ezuttal a mérkőzések ujrajátszását 
rendelte el. 

A szombati ligaülés ezek után izgal- 
masnak igérkezik és az ügy harmadik 
fokon már a jövő héten valószinüleg a 
bukaresti központot is foglalkoztatni 

fogja. ; 

-Fratelia, Vulturi -Freidorf, Pátria- 

Törekvés. Ezenkivül bemutató mérkő- 
zést játszik a Politechnika az Unirea el- 
len. Az egyetemi csapat készülődik a 
május 12, 13, 14-iki egyetemisták ünne- 

pélyére, mely alkalommal egyéb sport- 
számokon kivül futballmérkőzések is 
lesznek. 

Japán-magyar mérkőzés 
A japán Davis Cup-csapat, amely 

félelmetes formában van, tegnap Buda- 
pestre érkezett. A japán játékosok elra- 

gadtatással nyilatkoztak a Margit-szige- 

ti pályáról, ahol nyomban tréninget is 

tartottak és ezen igazolták nagy formá- 

jukat. A japán-magyar Davis Cup- 
mérkőzés ma délután két egyes játékkal 
kezdődik. Ezeket a rádió ma, pénteken 

délután romániai időszámitás szerint 5 
óra 20 perces kezdettel a helyszinéről 
fogja közvetiteni. 

Az angol kupa 
Az angol kupa ötvennyolcadik döntő 

mérkőzését a wembley-i stadionban 

százezer néző előtt folytatták le és azt 

kemény küzdelem után a liverpooli 
Everton nyerte meg 3:0 arányban a 

Manchester City csapata ellen. 

Az Everton két év előtt megnyerte a 

másodosztályu bajnokságot, tavaly az 

elsőosztályut és az idén a kupagyőze- 
lemmel tetőzte be sikereit. A kupa dön- 
tő éredekessége az volt, hogy az angol 
szövetség azon próbálta ki a játékosok 

megszámozását, teljes sikerrel. A kö- 
zönség a játékosok mellén és hátán levő 
számokból a program alapján azonnal 

megállapithatta a játékosok neveit, de 
az ujitással a játékosok is megbarátkoz- 
tak, mert a számozás folytán sokkal 

jobban áttekinthették az ellenfél hadál- 
lását. 

TEWESVÁRIAK TALÁLKOZOHELTE AZ 

ISTVÁN KIRÁLY SZÁLLODA 
BUDAPESI, VI, PODMANICARY-UCCA s. száM. 

A szállodában éfterem, kávéház és ameritan 
Szobáink árát ét zérétek E le egy e 

folyó sltsszmelee viz, 1 á onos szebak 

ika 

Aradi tréner Törökországban 

aradi csapattal kötött szerződését. 

AMTE rövidesen uj trénert kap. 

Városközi boxverseny 

A Bukarest-Temesvár városkö 

nand-szálló nagytermében kerül leb 
nyolitásra, városszerte nagy érdeklődé 

ség, mert azt mutatja, hogy a temesvá: 

boxsport az egészséges fejlődés utj 
van. A szombati versenyre a temesvá 

gárda már elkészült a tréningekkel 

lescu főhadnagy (Temesvár). 
mérő: Cosma hadnagy. A bukares 
gárda szombaton délelőtt érkezik me 

vásárolhatók. 

Elegáns szabásu és 
elsőrangu kivitelü 

uriöltönyöket 
felöltőket 
jutányosan készit 

Máthé 
Gyárváros, Háromkirály-u. 32. 
sz. a., a Török császárral szem- 

ben, villamos megállónál 

Munkát 
a munkanélkülieknek! 

A Kalliolikus Munkásszövetsén 

asztalos üzeme 
(Belváros, Mádor-utca 2) 

épület- és butorasztalos 
munkákat és javitásokat 

legjutányosabban vállal. 

Elsőrendü referenciák. 
kálást is olcsón vállalunk. 

Pártoló és rendes iasjaink 5-10 száza- 
lék engedményben részesülnek. 

1933, MAJUS 6. 

Obitz Gábor, a huszonötszörös ma 

gyar válogatott, az aradi AMTE tréne 
Törökországba szerződött. Obitz a törö 
nemzeti válogatott csapat edzését vál 

lalta és ezért békés uton felbontotta az ! 

boxverseny elé, amely szombaton, hol 
nap este 9 órai kezdettel a Ferdi 

sel tekintenek és már az elővételben el 
fogyott jegyekből is meg lehet állapitai 

ni: a versenynek szépszámu közönsége 
lesz.Ez annál inkább is örvendetes jelen! 

készenlétben várja a nagy összecsapást 
A szombati boxverseny zsürije a követ. 

kező: elnök Manoila őrnagy, a bán 
sági boxszövetség vezetője, tagok A n 
toniu Alfréd (Bukarest) és Vasi- 

Idő- 

Temesvárra. Jegyek elővételben szom 
baton este hat óráig a Gyapjuipar bel. 
városi Lloyd-soron levő fióküzletében 

céplamegmun 

Cserépkályha 
szükségletét, ha 

előnyösen akarja 
beszerezni, akkor 
bizalommalfordui- 
jon a garanciaké- 

pes kipróbált cég- 
hez 

II 

cserépkályhagyártó 
yar valos, Rékási ut 26. A házam előtt 

zes villamos megállól (Mivel üzletemet 
zlattan zgelniat Kkizárólag ezen 

mről öm, 
talakitásokat és jerfánokal a ly 

sebben eszközlök. 



ámoltunk arról, hogy Balázs 
ErényiBöskeésMészáros 
temesvári szinészek a temesvári 

ó méltánytalan elosztása után, kol- 
at az utolsó percig megtévesztve, 

Ön hirtelen Kolozsvárra utaztak. A 

zsvári lapok most arról számolnak 
ogy a kolozsvári magyar szinház 

us elsejei hatállyal szerződtette a 
ri idényre Erényit, Balázst és Mé- 

ost. Tehát ezért volt jó a nagy sietés 

a bucsu nélküli elautózás Temesvár- 

Az erdélyi magyar szinjátszásnak 
bként nagy vesztesége Földényi 

zlónak, a kitünő kolozsvári prózaszi- 

k távozása. Földényi szerződését 

zinház meg akarta ugyan ujitani, de 

gyven százalékos gázsiredukcióval. A 

nész nem egyezett bele a hatalmas fi- 

zállitásba és a napokban elhagy- 

Kolozsvárt. Földényi az egyik buda- 
ti szinháznál akar elhelyezkedni. 

A kolozsvári román opera Temesvá- 

4t. Május huszadikán kezdi meg a ko- 

svári opera temesvári vendégjátékát, 

helyet öt napra tervezett, de megfele- 

látogatottság esetén meghosszabbit- 

k. Az opera a következő dalmüveket 

utatja be Temesvárott: Sámson és 

Hila, Bőregér, Trubadur, Tosca, Bohé- 

ek és Rigolettó. Egyik vasárnap dél- 

áni előadáson a Sevillai borbélyt is 
ják. Az opera legjobb erőit, igy 

scut, Sochulschit, Stefanescu Goan- 

s Siomint hozza Temesvárra. A 
esterek Bobescu és Ackermann 

znek. Az opera teljes balettkarával, 
arával, diszleteivel és kosztümjei- 

ön Temesvárra. 

itb. m .Z 
4 Bedős Dál két éve 
M- a bei uiriap eredeti regénye -
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79. folytatás. 
ag ügyvéd gyerek egy napon ka- 

vele tüdőgyulladást. Két hét mulva 

n ugrándozott már, mikorra Péterke 

tusája megkezdődött. Egész éjjel 

ódott, a kicsi testében már elült a láz, 

kivánkozott egyik ágyból a másik- 

em találta helyét seholsem és leie- 

kért, hogy igyon valami tejet. Egy 

rtyot ivott csak, sokszor napokig eny- 

sem és csonttá fogyott a Péterke, 

bekövetkezett a nagy behivás, mire 

kocogtatta ablakát az elmulás. 

gész éjjel vándorolt Péterke. Apu- 

, vigyél a te ágyadba, mondta és két 

ere mulva már másikba kivánkozott. 

tték át, visszakivánkozott. Apja szem- 

ge mögül egyre sürübben potyogtak 

a kicsi nedvek, amik legszentebbek a 

szentebbek, mint az imádság, 

álmodik a tenger, ilyen gyön- 
nem hoz fel buvár óceánfenékről, a 

alom gyöngyét, ami csorgott lefelé 

az apuska vitte. Egyszerre csak meg- 

dezte: Péterkém, miért nem akarsz 

ágyadban maradni? Maradj ott, kis- 
Péterke kinyitotta kicsi össze- 

t kezecskéjét, benne egy leit, oda- 

A temesvári kerületi vasutigazgató- 
ság elhelyezésének kérdése évről-évre 
nagy gondot képez ugy a városnak, mint 
pedig a vasutnak. Az igazgatóság Te- 

mesvárott bérházban van elhelyezve, 
amely jelenleg a Victoria-bank tulaj- 
dona. A bérleti szerződés már a mult 
esztendőben járt le és akkor a város és 

a kereskedelmi kamara áldozatkészsége 
lehetővé tette a szerződésnek 1933 má- 

jus elsejéig való meghosszabbitását. Az 

a reménység, hogy ezen idő alatt sike- 

rülni fog a vasutigazgatóság részére sa- 

ját otthont teremteni, nem valósult meg. 

ALLANDÓOAN GYENGÜLNEK AZ AL- 

LAM BEVEÉTELEI. Az Adeverul megálla- 

pitja, hogy az uj költségvetési év eddigi 

állami bevételei az uj pénzügyi rendszer 

ellenére várakozáson alul gyengék. Ezek a 

bevételek gyengébbek, mint az év január 

és február hónapjában eszközölt inkasszók, 

de alatta maradnak a tavalyi áprilisi bevé- 

teleknek is. 

Az idei termés értékesitése. A kormány 

máris megkezdte az előkészületeket az idei 

mezőgazdasági termés értékesitésére. Teg-
 

nap este ebben az ügyben miniszterközi 

értekezlet volt, amelyen elhatározták, hogy
 

a termés értékesitésére részletes tervet 

dolgoznak ki. Ezenkivül kimondták, hogy 

szükség esetén a gazdáknak a mezőgazd
a- 

sági kamarák utján termésükre előlege
ket 

utalnak ki. 

Szerződés a svéd utépitő társasággal. 

Kormánykörökben cáfolják azt a hirt, 

mintha a közlekedésügyi minisztérium már 

megkötötte volna a szerződést a svéd ut- 

épitő társasággal. Erről egyelőre nem lehet 

szó, mert olasz és svájci érdekeltségek is 

kedvező ajánlatokat tettek és a miniszter 

elhatározta, hogy az uj szerződést a leg- 

adta apjának. Most megfizettelek, apuci, 

most vigyél át az ágyba, mondta Péter 

és hörgött kicsi mellkasa. 

- A doktor bácsit hozzátok, hozzátok 

a Pali bácsit, mert meghalok, - ordi- 

totta reggel hat órakor Péterke és két 

perc mulva halott volt. A teste, a kicsi 

gyenge teste már régen meg volt halva, 

csak az agya müködött, borzalmas, mit 

müködött ez az ötéves agy és az egy- 

leiest tették a szemére Péterkének, ami- 

kor apja lecsukta szemét hat óra után 

öt perecel. 

Másnap délelőtt volt a temetés, Csak 

páran állották körül a kis koporsót és az 

apuci és Erdős Pál fogták meg a pehely- 

nyi kicsi faládát s vitték a sirhoz. Most 

viszlek, apucim, mondta az apuska és 

mindenki sirt, nagyon sirt, az Erdős Pál 

is sirt és három marék földet dobott rá 

a kicsi koporsóra, amely eltünt a földben 

a koratavaszi délelőttön. 

Február hóban hunyt elhosszas szen: 

vedés után Budapesten Berkes István dr. 

huszonhét éves korában. 

Hatalmas rendet kaszált a halál kö- 

zöttük. i 

Március elején lett beteg az anyja 

Nem birta a borzalmas szegénységet, a 

magatakaritást, gondokat, hajladozást s 

főleg, hogy orvosságra nem jutott neki, 

hiszen lakást kellett fizetni, adót, kenye- 

előnyősebb ajánlattevővel kötik meg. 

Közgazdaság 
Egy évre ismét biztositották a vasut- 

igazgatóságnak Temesvárott való 
megmaradását 

Most aztán ujból előállott a kényszeritő 

szükség, hogy a város vagy biztositja a 

vasutigazgatóság részére az elhelyezést, 

vagy pedig átviszik az igazgatóságot 

Aradra, ahol a vasutnak erre a célra 

megfelelő saját háza van. A város tár- 

gyalásokat folytatott a Victoria-bankkal 

és a bérleti szerződést 1934 május else- 

jéig meghosszabbitotta. Legfőbb ideje 

volna, ha a város végre már megfonto- 

lás tárgyává tenné az uj vasutigazgató- 

sági palota épitését, amivel a munkanél- 

küliségen is nagyot lenditene. 

Tárgyalások az uj dunai hidról. Az al- 

dunai Gladna kikötőbe szerdán este az 

Alekszandar jugoszláv gőzösön meg- 

érkezett a jugoszláv közlekedésügyi minisz- 

ter megfelelő technikai személyzettel. Mir- 

to román közlekedésügyi miniszter csütör- 

tökön reggel érkezett meg Gladnára, mire 

a két miniszter a technikai szakértőkkel 

együtt azonnal megkezdte a tárgyalásokat 

az uj dunai hidra vonatkozólag. Gladnáról 

hajón valamennyien Giurgiuba utaznak, 

onnan pedig vonaton Bukarestbe, ahol a 

tárgyalásokat befejezik. 

Utépitési és utjavitási munkálatok. Su- 

ciu Adrián városi főmérnök a város ál- 

landó választmányának ülésén jelentést 

tett a költségvetés keretén belül végzendő 

közmunkák megkezdése tárgyában. Elha- 

tározták, hogy a Hunyadi-hid épitészeti 

befejezésével kapcsolatos munkálatokra az 

árlejtést kiirják. Az árlejtési határidő har- 

minc napos lesz és a döntés után nyomban 

megkezdik a munka keresztülvitelét. Elha
- 

tározta az állandó választmány azt is, hog
y 

javitási munkálatokra az árlejtést hamaro- 

san kiirja. 

ret, fát és vizet. 

Nem lett volna szabad semmit sem 

dolgozni anyjának, de nem lehetett vele 

birni. Ezt a kis lakást még birom, erős- 

gette és amikor azt hitte, nem hallják, 

nagyokat lihegett, ahogy levegő után 

kapkodott. Mert nem kapott levegőt 

anyuska és az ütőere oldalt a nyakán 

ugy lüktetett, hogy sirni kellett, ha rá- 

nézett. 

Csendben ebédeltek mindennap, mint- 

ha kriptában ülnének, olyan nyomott 

hangulatban voltak együtt. Nem beszél- 

tek, mert csak panasz lett volna belőle, 

ha beszélni kezdenek. Anyja napokat töl- 

tött az ágyban, megdagadtak a lábai és 

viaszsárga volt az arca. Félt ránézni és 

olyan unheimlich volt, félnie kellett, ha 

az éjjelre gondolt. Ejjel mindig rosszul 

volt és levegő után kapkodott az anyja. 

Akkor felébresztette az egész házat, 

olyan rémesen nyögött. 

Ki kellett nyitni ajtót-ablakot, hogy 

sok, friss levegő jöhessen be. 

Nyügös lett, izgatott, ideges, idővel az 

anyja. Türelem kellett hozzá, mert ha 

nem voltak otthon pontosan nyolc óra- 

kor este, már készen volt a tragédia. 

Durcás arcok gyilkolták egymást és ami 

dett állandó vendég lenni náluk. 

lomban élt, a bankban attól félt, minden 

percben kitörik a nyakát, olyan leépité- 

ses szelek fujdogáltak, otthon anyja ette 

ritka volt, a veszekedés, széthuzás, kez- 

Borzalmas volt az élete. Allandó izga- 

Román-olasz kereskedelmi tárgyalások. 

Rómában a közeli napokban megkezdődnek 

a román-olasz kereskedelmi tárgyalások. 

A román delegációt Lugojeanu keres- 

kedelmi és iparügyi miniszter fogja vezetni. 

Popovici Mihály igazságügyminiszter 

tegnap telefonon beszélt az Olaszországban 

tartózkodó Lugojeanu miniszterrel, akit a 

tárgyalásokra vonatkozólag megfelelően 

informált. 

Nagy megrendeléseket kapott a resicai 

vasgyár. Az évek óta sulyos válságban és 

munkahiányban tengődő Resica-müveknél 

hosszu idő után végre javulás várható. A 

Resica-müvek resicai vasgyára nagyobb 

megrendeléseket kapott, amelyek a gyár 

összes üzemeit foglalkoztatni fogják. A 

hengermüvet, amely az utóbbi hónapok 

alatt szünetelt, ujból üzembe helyezték és 

abban sineket, vasgerendákat és páncél- 

lemezeket hengerelnek. 

Hétvégi jegyek. Megirta a Déli Hirlap, 

hogy a vasuti vezérigazgatóság hétvégi je- 

gyeket bocsát forgalomba. A hétvégi je- 

gyek háromszáz kilóméter távolságig oda- 

vissza szólnak es husz százalékkal olcsób- 

bak a rendes jegyeknél. A hétvégi jegyek 

vasárnap, vagy ünnep előtti nap déli tizen- 

két órától hétfő, vagy az ünnep utáni nap 

délután három óráig érvényesek. A vissza- 

felé való utazásnál a hétvégi jegyek csak 

abban az esetben érvényesek, ha azokat az 

utasok a visszaindulási állomás jegypénz- 

táránál lebélyegeztetik. 

A temesvári gabonapiac tegnap némi ár- 

csökkenést mutatott. A malmok ugyanis 

nem vásároltak és igy többlet állott be a 

készletekben. Tengeriben az irányzat nyu- 

godt volt. A tőzsde az elmult héten a kö- 

vetkező forgalmat bonyolitotta le: 18 va- 

gon buza, 66 vagon tengeri, 38 vagon liszt. 

Az árak tegnap a következők voltak: óbuza 

77/78 kg-os 585 lei, ujbuza minőség szerint 

70 kg-os 535 lei, 72 kg-os 545-550 lei, 

rozs 400 lei, árpa 240 lei, zab 200 lei, ten- 

geri 140 lei, ótengeri -- lei, muharmag 

135 lei, köles 150 lei, lucerna - - lei, ló- 

heremag - - lei, napraforgómag — lei, 

tökmag 450 lei, burgonya woltmann 150 

lei, őszi rózsa 170 lei, nyári rózsa 200 lei, 

korpa zsák nélkül 100 lei, kismalmi liszt 

zsákkal 900 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 

880 lei, lábliszt zsák nélkül 140 lei száz ki- 

lónként a bánsági feladóállomásról. (Pór 

A.-cég jelentése.) 

életét. Abban az időben történt, hogy 

egyik erdélyi városban egy bankigazgató 

főbelőtte magát. Komolyan kezdett ön- 

gyilkossági tervekkel foglalkozni. Na- 

gyon uri halál a revolver. Lefeküdni di- 

vánra és belelőnni a mellébe, kicsit 

teatrális, de izlésesebb mint a méreg, 

amely nagyon sokszor nem hat, vagy 

amely összeégetheti egész belsejét, ha 

nem vesz be elég nagy adagot belőle. 

Kötél? Pfuj. De a revolver... Viszont 

ez sem rezon, tönkretenni mindent, vé- 

get vetni mindennek, amikor még lehet, 

tartogat számára is valamit az élet, 

amely állitólag telve van szépségekkel... 

A tavasz elején szakitott Magdával. 

Hirtelen jött, de érezte, egyszer ennek is 

be kell következnie. Inkább előbb, mint 

később botránnyal, veszekedéssel, csuf 

jelenetekkel. Észrevétlenül történt. Mag- 

vát már a tél vége óta magában hordta. 

Délután történt, egy szombat délu 

Magdánál ült és beszélgettek. Nagy 
álmos idő volt, olyan esőelőtti 
tó délután és nem volt kedve semmihe 
Legyek zümmögtek az ablakt mi 

gött és egyiküknek sem voli 
szélni, Pár napja nem találkozt: 

iányoztak egymásn, 

semmi különöset, - 
ült és olvasott a Magdu 



Rádió 

pPéntek, május 5. Bukarest. 1: Gramofon- 

zene. 7: Könnyü és román zene. 8.40: Gra- 

mofonzene. 9: Enekhangverseny. 9.20: Ka- 

tonazene. 10.15: Zenekari hangverseny. Bu- 

dapest. 7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Nap- 

fény és egészség. Felolvasás. 1.5: A Szer- 

vánszky szalonzenekar hangversenye. 1.30.: 

Hirek. 3.45: Hirek. 4.30: A rádió diákfél- 

órája. 5: A romantikus Tabán. Horváth 

Elemér előadása. 5.45: Hirek. 6: Fernadi 
Edit zongorahangversenye. 7: Guttenberg 

György szalonzenekari hangversenye. 7.55: 

A rádió külügyi negyedórája. 8.10: A Bu- 

dapesti Nemzetközi Vásár a nemzetközi 

kapcsolatok szolgálatában. Magyar Pál dr. 

előadása. 8.230: A Rigoletto cimü dalmü 

közvetitése az Operaházból. 11.30: Félóra 

az Angolpark 101. cigány nótaestjéből. 12: 

Farkas Jenő cigányzenekari hangversenye. 

Bécs. 1: Szalonzenekari hangverseny. 1.40: 

Gramofonzene. 5.5: Gramofonzene. 6.15: 

Énekhangverseny. 8.25: Népzene. 9.30: 

Szinmüelőadás. 11.20: Tánczene. Belgrád. 

12: A rádiózenekar hangversenye. 1.5: Gra- 

mofonzene. 4: Gramofonzene. 4.30: Népda- 

lok harmonikakisérettel. 5: Szórakoztató 

zene. 8: Gramofonzene. 9.30: Katonazene. 

11: Kávéházi zene. Berlin. 6.55: Dalok. 

9.10: Mandolinzene. 11.30: Tánczene. Bres- 

lau. 5.10: Zenekari és énekkari hangver- 

seny. 9: Zenekari hangverseny. MHamburg. 

5.30: Szórakoztató zene. 9: Szalonzene. 

11.30: Szórakoztató zene. Langenherg. 5.30: 

Kamarazene. 9.5: Gramofonzene. 11.35: 
Szórakoztató zene. Ljubljana. 7: Zenekari 

hangverseny. 9: Kamarazene. 10.30: Ká- 

véházi zene. Morva-Ostrava. 5.10: A rádió- 

zenekar hangversenye. 6.5: Hangverseny. 

8.25: Fuvószene. München. 5.20: Zenekari 
hangverseny. 9: Operaelőadás. Prága. 6.5: 

Zenekari hangverseny. 8.25: Fuvószene. 

10.10: A rádiózenekar hangversenye. Róma. 

6.50: Zenekari és énekkari hangverseny. 
9.45: Katonazene. 11: Zenekari hangver- 

seny. Strassburg. 6: Szórakoztató zene. 7: 

Kamarazene. 8.45: Gramofonzene. 9.30: 

Operettelőadás. Stuttgart. 5: Dalok. 9: 

Könnyü zene. 11.30: Zongorahangverseny. 

12: A rádiózenekar hangversenye. Varsó. 

6: Szalonzene. 

Egyes szó ára 3 lei; vastagabb be- 

tüvel 5 lei. Állástkeresők szavankint 

2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

cimét a kiadóhivatal nem közölheti. 

Hyen hirdetésekre a jeligével ellá- 

tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak. 

verseny. 12: Tánczene. Zágráb. 9: Katona- 

zene. 11.10: Tánczene. 

Szombat, május 6. Bukarest. 1: Gramo- 

fonzene. 6: A rádiózenekar hangversenye. 

8.40: Gramofonzene. 9: 

9.45: Kávéházi zene. Budapest. 7.45: Torna. 

10.45: Hirek. 12.15-12.55-ig: Rádióüzene- 

tek a Nemzetközi Vásárról. 1: Zenekari 

hangverseny. 1.30: Hirek. 2.15: Rádióüze- 

netek a Nemzetközi Vásárról. 3.45: Hirek. 

6: Farkas Edit előadása. 6.30: Sárossy Mi- 

hály dalokat énekel. 7.30: Afrika hangja. 

Kertessy László előadása. 8: Pénz beszél, 

kutya ugat. Móricz Zsigmond elbeszélése. 

8.30: A Szent Erzsébet legenda közvetitése 

az Operaházból. 11.15: Hirek, majd gramo- 

fonzene. Bécs. 2.45: Gramofonzene. 5.35: 

Mandolinhangverseny. 6.20: Gramofonzene. 

6.50: Zenekari hangverseny. 8.10: Dalest. 

9: Operettelőadás. 11.15: Tánczene. Bel- 

grád. 12: Gramofonzene. 1.5: A rádiózene- 

kar hangversenye. 4: Gramofonzene. 5.: 

Népdalok. 5.30: A rádiózenekar hangverse- 

nye. 8: Énekhangverseny. 9: Operettelő- 

adás. Berlin. 9.10: Hangverseny. 9.30: Má- 

5.30: A jusi est. 11: Tánczene. Breslau. 

9.15: Filharmonikus hang- rádiózenekar hangversenye. 9.30: 

egolcsóbb hivdetés - leggyorsabb evcedmény 
zena 

Igazmondó! 
A velem született jóslói képesség foly- 
tán bárkinek meg tudom mondani az 

fíllást keves fakás 
Ápolónőnek 

Kellemes kerti lakás 

dalok. 

Könnyü zene. 

Schrammelzene. 

1933, MAJUS 

11.30: Tánczene. Frankfurt. 

945: Operettelőadás. 
Szórakoztató zene. Hamburg. 5.30: Ar 

zenekar hangversenye. 9: Tarka-est. 1 

Tánczene. Langenberg. 5.30: Mandolin 
9.5: Tarka-est. Lipcse. 5.30: Katonal 

9.10: Mandolinzene. 10.10: Zenekari 1 
verseny. Ljubljana. 6: Hangverseny 

Gramofonzene. Milánó. 6.10: Gram 

zene. 8.45: Gramofonzene. 9.45: Ope 

előadás. Morva-Ostrava. 5.10: Szórako 

zene. 7.25: Harmonikajáték. 11.45: Köl 

zene. München. 6.5: Délutáni zene. 

Tarka-est, utána könnyü zene. 1 

Éjjeli zene. Prága. 6.50: Gramofon 

8.25: Hangverseny. 11.45: Könnyü 

Róma. 6.30: Szórakoztató zene. 9.15: E 

4 

hangverseny. 9.45: Operettelőadás. S 

burg. 5: Hangverseny. 7.30: Gramofong 

9.30: Hangverseny. 11: Jazz-zene. S 

gart. 5.30: Citerazene. 6: Zenekari h 
verseny. Varsó. 6: Gramofonzene. 9: 

nyü zene. 11.5: Hangverseny. 12: 

zene. Zágráb. 6: Hangverseny. 9: A 

zenekar hangversenye. 11.10: Káv 

zene. 

M 

Aprőhirdetéseket felveszz: 

Belvárosban: Deli Hiriap kiadóhi 
tala, Szentgyörgy-tér 4. Gyárvár 
ban: Kardos-trafik, Kossuth-tér 

Gránátos-utca sarok, Messinger 
Fö-utca 27. Józsefvárosban: 
trafik, Küttl-tér. A hirdetési dij ma 

den esetben előre fizetendő. 

Isütő löntéle 
Munkájukban támogassuk a vakoka 

Marcl 

egész élete menetét. Mindenféle üz- 
Tagjaink kosár- és nádszék-fonási leti, törvényes, családi vagy szerelmi 

] ! 
azonnalra ajánikozik, hosszu bizonyit: két 2 szobás, saletli használattal, olcsón ügyekben, tanácsot adok és hol és vánnyal középkoru özvegy nő. Vidékre kiadó junius é t házicipő készitésével, zenével és miként találja meg az elveszett egész- : a 1adó junius és aususztus 1-re. III Re: sora-hangolással fo lalkoznak ségét. Levélben is ha születési dátu- is megy. Cim a kiadóban. (2066) zső-u. 19.. (2056) g ő gi , müe 

mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
soara IV., Bonnáz-utca 16. I. em. 2. 

lyünkben mindennemü kosár és k 
butor javitást is vállalunk, levelező 
hivásra a munkákért házhoz is 
gyünk, a n. é. közönség szives támog 
sát kéri a „Vakok egylete". Iroda, 1i 
hely és raktár Erzsébetváros, Begal 
sor 7. (Fehér Kereszt mellett.) (51 

2 szoba 
konyha, fürdőszobából álló lakás junius 
1-re kiadó. Bővebbet A. Braun, I., Jenő- 

herceg-u. 11. (2057) 

[Uridivatszabóság 
Galgon-palota, Mercy-utca 
Bergmann Jenő vezetése alatt 

a 

Mlkalmazás Egy szobás 
lakás mellékhelyiségekkel, két villamos- 
megálló közelében május 15-re kiadó. 
Bővebbet III., Korona-u. 9. (2054) 

Házmesternek 
felvétetik tisztességes, gyermektelen házas- 

pár belvárosi modern házhoz: Cim a kiadó- 

Jólmenő hentes öl 

és mészárosüzletemhez elsőrendü szaka 
bert társnak felveszek. II., Nyul-ut. 2. 

E idászvétel 

hivatalban. (2000) Perzsaszőnyegek Kiadó 20 
Manikürözönő csodaszép példányok, összekötők, ágy- 3 szobás modern lakás, Liget-ut 9. Nep- Ingaóra 

ki perfektül ondolál felvétetik. Todor előkék, 2X3 m, 2/2 X314 m, 3X4 m, tun-fürdő mellett. (2050) Brauswetter-féle és egy hároma, 
puhafaszekrény olcsón eladó. Kov 
Kereszt-tér 2. 

még az eddiginél is olcsóbb árakban. 
1000 leien alól négyzet néterenként. 

fodrász I., Ady Endre-u. 2. (Lloyd-sor, Co- 

lumbia mellett.) (2071) 2 szoba, konyhás 
— 

Mindenes 

jól főző 25-30 éves gazdasszonyt keresek. 

(Hentesnő előnyben.) Cimeket „Özvegyem- 

Amig ezen alkalmi vételem tart. 

STERNBERG, Merecy-utca. (379) 

lakás olcsón azonnal kiadó. II., Buziási- 
ut7. (2044) 

Fult Orvosi rendelő mert ezzel a mai gondter 
Iratkozzék be 

ber" jeligére a kiadóba kérek. (2070) gyönyörü tölgyfa, 350X65, nagyon ol- vagy ügyvédi irodának kiválóan alkal- időkbenvalóban kellemes órák 
gyes bera ; csón eladó. Cim a kiadóban. (2064) mas II. emeleti modern 4 szobás lakás a Szerez magának a k ügyes berakónő i if ; 

nyomdába azonnal felvétetik. Ungár- Figyelem! áéanan t „CULTURA" 

e a Veszek csak készpénzért használt buto- 1-re kiadó. (2038) ölcsönköny Takaritápert rokat, valamint régi és modern hálókat, Modora csalkar haz meglelenésük után plvasatlal 
lakást kaphat fiatalabb nő. Kém-u. 16. konyhaberendezéseket, főzőedényeket, 3 utcai szoba és egyéb modern mellékhelyi- d gírisse önyvül g I 
Steiner. ; (2075) varrógépeket, könyveket és más háztar- ségekkel augusztus 1-re kiadó. Erzsébet- e meg is vásárolhatja a 

tási cikkeket, valamint egész háztartáso- város, Bethlen-u. 4. Érdeklődni délelőtt olcsóbb áron. Előfizetési dij 
Bejárónő kat és férfi ruhanemüt. IV. ker., Fröbl- 10-12-ig és délután 4-6-ig. (2067) kölcsönkönyvtárra havi 

40 lei helyett 
x 

a Déli Hirlap előfizetőinek 

25 lei 
Temesvár-Józselváros 

unyadiuti 15. 

utca 28( régi sz.), ajtó 3, az udvarban. 

(2065) 

kerestetü ügyvédi iroda takaritására. Cim 

a kiadóban. (2074) 
Szép 3 szobás 

lakás minden mellékhelyiségekkel kiadó. 
Érdeklődni II., Indóház-ut 2 a kertben 
Csamperliknénál. (2072) 

Butorozott 
szép balkonos szoba kiadó. Liget-ut 9. 

Házhely 
6-os villamos mentén gyönyörü helyen, 
egészséges levegő potom áron eladó. Ér- 

deklődni Szatmáry Pri aria II. em. ajtó H.. szép akar lenni. 
Neptun-fürdő mellett. (2051) / Jen h -tér. 920 i ULKAéle 50, Jenőherceg-tér. (920) í 

liifom- Kiadó 
józsefvárosi á á özelé Kan empudet " megvételre készpénz elenében Temes-To- J érnek a elez en 

A Émil városi ; - rontálban 35-45 holdas birtokot uri ház- gyarp e almas hely iség tel 
an a „Fekete Sashoz" zal, gazdasági épülettel és felszerelésekkel. jJesen száraz, nagy pincével, irodá- 
os, t György-tér. Cimeket Pinkerton boy vállalatnál kérem val és személyzetnek való lakással. 

leadni. (2073) Cim a kiadóhivatalban. (2043) 


